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ABSTRAKT 

Tato bakaláĜská práce se zabývá danČmi, které je vybraný nejmenovaný subjekt povinen 

pĜiznávat a odvádČt. 

V teoretické části práce jsou popsány všechny tyto danČ a odvody tj., daĖ z pĜíjmĤ fyzických 

osob, zdravotní a sociální pojištČní, daĖ silniční, daĖ z nemovitých vČcí a daĖ z pĜidané hod-

noty. ZároveĖ jsou zde uvedeny známé i ménČ známé možnosti, jak tyto danČ snížit.  Prak-

tická část je vČnována výpočtu tČchto daní a odvodĤ, její součástí jsou i vyplnČné formuláĜe 

daĖových pĜiznání a pĜehledy pro zdravotní pojišĢovnu a Českou správu sociálního zabez-

pečení za rok 2018. 

Klíčová slova:  

DaĖ z pĜíjmĤ fyzických osob, daĖ z nemovitých vČcí, daĖ silniční, daĖ z pĜidané hodnoty, 

zdravotní pojištČní, sociální pojištČní, optimalizace danČ, fyzická osoba, OSVČ 

ABSTRACT 

This bachelor thesis deals with taxes which the selected unnamed subject is obliged to 

acknowledge and pay.  

The theoretical part describes all these taxes and levies, ie, personal income tax, health and 

social insurance, road tax, real estate tax and value added tax. At the same time, there are 

well-known and lesser-known ways to reduce these taxes. The practical part is devoted to 

the calculation of these taxes and levies, it also includes completed tax return forms and 

overviews for the health insurance company and the Czech Social Security Administration 

for 2018. 
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cial Insurance, Tax Optimization, Individual, Self-Employed 
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ÚVOD 

Historie výbČru daní sahá až do dálné minulosti. Už odnepamČti mČli lidé žijící na území 

určitého státu povinnost odvádČt danČ panovníkovi. Tato povinnost pĜetrvala až do součas-

nosti a témČĜ jistČ pĜetrvá i v budoucnu. DanČ jsou totiž velmi významný prostĜedek finan-

cování a rozvoje státu. Již od dávných časĤ se však poplatníci snažili tuto povinnost co nej-

více snížit. 

Od vzniku samostatného českého státu jsme v úpravČ výbČru daní ušli velký kus cesty ve 

smyslu velmi časté novelizace a úprav daĖových zákonĤ. Pro tuto práci je však nejdĤležitČjší 

ta část, která upravuje zpĤsoby optimalizace jednotlivých daní. Tu mĤžeme chápat jako le-

gální cestu, kterou mohou daĖoví poplatníci snížit svou daĖovou povinnost.  

Tato práce se zabývá právČ daĖovou optimalizací. DaĖová povinnost bude vypočtena  

a optimalizována osobČ samostatnČ výdČlečnČ činné. Nejedná se však jen o daĖ ž pĜíjmĤ. 

Součástí této práce je teoretický podklad i praktická aplikace znalostí z oblasti silniční danČ, 

danČ z nemovitých vČcí, danČ z pĜidané hodnoty a odvodĤ na sociální a zdravotní pojištČní.  

V rámci teoretické části budou popsány všechny výše zmínČné danČ a odvody. Budou zde 

zmínČny a popsány jednotlivé funkce danČ a definován daĖový systém. Poté se pĜesuneme 

k tomu hlavnímu, čímž je popis jednotlivých daní a možností jejich optimalizace. VČtšina 

teoretické části je však vČnována dani z pĜíjmĤ fyzických osob, která je z tČchto daní dle 

mého názoru nejkomplikovanČjší. ZároveĖ zde jsou uvedeny i zpĤsoby, jak optimalizovat 

daĖovou povinnost podnikatele. 

V praktické části jsou poznatky uvedené v teoretické části aplikovány do praxe. Je zde sta-

novena a optimalizována daĖ z pĜíjmĤ fyzických osob, daĖ silniční, daĖ z nemovitých vČcí 

a zkušebnČ bude vypočtena i daĖ z pĜidané hodnoty. PĜi stanovování konečné danČ bude 

vyzkoušeno více zpĤsobĤ, z nichž bude vybrán ten nejvýhodnČjší. ZároveĖ jsou vypočteny 

i odvody na sociální a zdravotní pojištČní. Budou zde uvedena i doporučení, která by za 

určitých podmínek dopomohla ke snížení daĖové povinnosti. 
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CÍLE A METODY ZPRACOVÁNÍ PRÁCE 

Hlavním cílem této práce je stanovené jednotlivých základĤ danČ a daĖových povinností a 

její optimalizace. Hlavní oblastí, kde je zároveĖ nevíce možností daĖové optimalizace je daĖ 

z pĜíjmĤ fyzických osob, konkrétnČ daĖová povinnost individuálního podnikatele. 

V teoretické části byla zpracována literární rešerše o tČchto daních na základČ publikací a ji-

ných zdrojĤ, které jsou uvedeny v seznamu použité literatury. Jsou zde vysvČtleny pojmy 

z oblasti určení pĜedmČtu danČ, samotného výpočtu danČ, její optimalizace pomocí osvobo-

zení a slev, či jiných legálních možností a zároveĖ jsou zde uvedena nČkterá ménČ známá 

specifika jednotlivých daní a jejich částí. 

V praktické části byly analyzovány účetní výkazy podnikatele (daĖová evidence) a byla vy-

počtena daĖová povinnost podnikatele z titulu výše uvedených daní a byly hledány možnosti 

optimalizace. Do jednotlivých kapitol jsou rozdČleny jednotlivé danČ, které má podnikatel 

povinnost pĜiznat a uhradit a každá daĖová povinnost je v tČchto kapitolách legálnČ optima-

lizována. Byly zde porovnávány skutečné výdaje s paušálními, skutečné výdaje na dopravu 

s paušálními, byly zkoumány slevy či položky nezdanitelné části základu danČ, na které by 

mohl podnikatel dosáhnout a pokud to bylo možné, byly uplatnČny. Z dĤvodu optimalizace 

daĖové povinnosti byly formuláĜe zpracovávány ve více variantách, postup tvorby formuláĜĤ 

mĤžete vidČt na screenshotech ze systému EPO. PĜenesenČ Ĝečeno, jedná se o metodu mo-

delových pĜíkladĤ. NáslednČ byla vybrána nejvýhodnČjší varianta. Výsledné formuláĜe pĜi-

znání a pĜehledĤ jsou uvedeny v pĜílohách. V závČrech jednotlivých kapitol jsou uvedena 

doporučení pro budoucí postup, pokud bylo možno nČjaké doporučení učinit. Bylo napĜíklad 

doporučeno využít spolupracující osobu v pĜípadČ zvýšení pĜíjmĤ v následujících letech. 

Pro účely této práce byly použity účetní výkazy podnikatele, který si nepĜál, aby byly zve-

ĜejĖovány údaje o jeho osobČ, jako osobní údaje, adresa, IČO, nebo kontakt. Vystupuje tedy 

pod jménem Petr Vymyšlený. Z dĤvodu optimalizace daĖové povinnosti byly formuláĜe 

zpracovávány ve více variantách, postup tvorby formuláĜĤ mĤžete vidČt na screenshotech ze 

systému EPO. PĜenesenČ Ĝečeno, jedná se o metodu modelových pĜíkladĤ. NáslednČ byla 

vybrána nejvýhodnČjší varianta. Výsledné formuláĜe pĜiznání a pĜehledĤ jsou uvedeny v pĜí-

lohách. 

Výsledkem této práce je určení daĖové povinnosti podnikatele a určení výše odvodĤ České 

správČ sociálního zabezpečení a VeĜejné zdravotní pojišĢovnČ. Dalším výsledkem jsou do-

poručení pro další postup podnikatele pro oblast daní. 
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I.  TEORETICKÁ ČÁST 
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1 DAĕOVÝ SYSTÉM ČR 

1.1 Definice daĖové soustavy 

Klimešová (2018, s. 14) definuje daĖovou soustavu jako soubor všech daní, které daný stát 

vybírá od daĖových poplatníkĤ a která zabezpečuje plnČní požadavkĤ kladených na daĖový 

systém a zároveĖ naplĖuje státní rozpočet. 

DaĖový systém zároveĖ obsahuje i pravidla výbČru jednotlivých daní, podle kterých jsou 

tyto danČ vybírány a vztahy mezi jednotlivými danČmi. Vztahem mezi danČmi mĤžeme ro-

zumČt to, že se jednotlivé danČ navzájem ovlivĖují, zmČna konstrukce jedné danČ ovlivní 

podobu jedné nebo více dalších daní. (Vančurová, Láchová, 2018, s. 51) 

1.2 Požadavky kladené na daĖovou soustavu 

Dle Klimešové (2018, s. 14, 15) by mČla daĖ zajišĢovat efektivnost zdanČní (stát by mČl 

vybrat co nejvíce penČžních prostĜedkĤ pĜi vynaložení co nejmenších nákladĤ, státem i po-

platníky), mČla by být jednoduchá (každá by mČla s dostatečnČ velkým časovým pĜedstihem, 

znát své povinnosti, které se týkají daní), dostatečnČ pružná, ale i stabilní (mČla by být 

schopna reagovat na vývoj ekonomiky, ale zároveĖ by mČla pĜinášet relativnČ stálé množství 

prostĜedkĤ, jelikož nezanedbatelná část veĜejných výdajĤ je stálá) a také spravedlivá. 

1.3 DaĖ a její funkce 

1.3.1 Definice danČ 

Dle definice podle Vančurové (2018, s. 9) je daĖ povinná, zákonem uložená platba, která 

plyne do veĜejného rozpočtu. Tato platba je nenávratná, neekvivalentní a zpravidla neúče-

lová. 

Tyto platby, označované jako danČ, mohou mít charakter pravidelných plateb (daĖ z pĜíjmĤ) 

nebo se mĤže jednat o nepravidelné neboli okolnostní platby (daĖ z nabytí nemovitosti). 

(Šindelka, finance.cz, 2001) 

Je nutné, aby platba danČ byla vynucena zákonem, aby se zabránilo tomu, aby veĜejné statky 

financované z vybraných daní využívali „černí pasažéĜi“, tj. lidé, kteĜí neodvádí svĤj pĜíspČ-

vek formou danČ, ale využívají státem vybudované veĜejné statky. ZároveĖ je tĜeba po-

dotknout, že zaplacením danČ nevzniká poplatníkovi žádný nárok na konkrétní statek, tzn. 
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daĖ je nenávratná. V demokratickém systému není možné, aby občanĤv nárok na užívání 

veĜejných statkĤ byl pĜímo úmČrný zaplacené dani. (Vančurová, Láchová, 2018, s. 10)  

1.3.2 RozdČlení daní 

DanČ používané v českém daĖovém systému se dČlí na dvČ skupiny, a to na pĜímé a nepĜímé 

danČ, tyto dvČ skupiny budou pĜedstaveny v následujících podkapitolách. 

1.3.2.1 Přímé daně 

Jako pĜímé danČ mĤžeme charakterizovat ty danČ, které stát vybírá pĜímo od poplatníkĤ, 

nikoli pĜes prostĜedníky, plátce danČ (viz nepĜímé danČ). Tento druh daní je považován za 

optimálnČjší variantu výbČru penČžních prostĜedkĤ, a to z toho dĤvodu, že se lépe pĜizpĤsobí 

platební schopnosti poplatníkĤ. ZároveĖ však mají vyšší negativní účinky na trh práce, kon-

krétnČ na nabídku, dĤvodem je to, že je tČmi to danČmi pĜímo odebírána část dĤchodu za-

mČstnance. Další oblastí, na kterou tyto danČ negativnČ pĤsobí, jsou úspory, jejichž zdanČní 

sníží z nich plynoucí užitek a nabádají poplatníka ke spotĜebČ penČžních prostĜedkĤ namísto 

jejich ukládání. Tato skupina se dále dČlí na danČ z pĜíjmĤ a danČ majetkové. (Vančurová, 

Láchová, 2018, s. 58) 

1.3.2.2 Nepřímé daně 

NepĜímými danČmi podle Klimešové (2018, s. 58, 62, 63, 64) rozumíme takové danČ, které 

jsou vztahovány na spotĜebu jednotlivých statkĤ. ZjednodušenČ Ĝečeno, jsou to takové danČ, 

které se „schovají“ v konečných cenách prodávaných statkĤ a služeb. Mezi tyto danČ patĜí 

daĖ z pĜidané hodnoty, spotĜební danČ (z lihu, vína, piva, minerálních olejĤ a tabáku), ener-

getické danČ (ze zemního plynu, pevných paliv a elektĜiny) a silniční daĖ. Postavení poslední 

jmenované danČ je velmi specifické z dĤvodu její konstrukce. Tato daĖ je vybírána pĜímo 

od poplatníkĤ, kterým je uložena (viz následující kapitoly), nikoli v cenČ zboží. 

1.4 Funkce danČ 

Dle Klimešové (2018, s. 29, 30, 31) známe pČt základních funkcí daní, a to: 

 Fiskální funkci 

Základní a nejstarší objevená funkce daní, která spočívá v tom, že prostĜednictvím 

daní jsou získávány finanční prostĜedky do státní kasy, pomocí kterých jsou finan-

covány veĜejné statky a služby, ale i rĤzné podpory. 



UTB ve ZlínČ, Fakulta managementu a ekonomiky 15 

 

 Alokační funkci 

Tato funkce je používána v pĜípadČ, ve kterých tržní mechanismy nejsou schopny 

zajišĢovat efektivní alokaci, umístČní, zdrojĤ. Podstata této funkce spočívá v aloko-

vání veĜejných prostĜedkĤ do potĜebných oblastí. Nevýhodou je riziko neodborných 

rozhodnutí zákonodárcĤ a riziko pĜíliš rozsáhlého zasahování státu do ekonomiky 

a s tím spojených negativních jevĤ. 

 Redistribuční funkci 

Redistribuční funkce spočívá ve zmírĖování rozdílĤ v pĜíjmech mezi rĤznými pĜí-

jmovými skupinami. Tyto rozdíly jsou zmírĖovány tím, že poplatníkĤm s vyššími 

pĜíjmy nebo vyšším majetkem je uložena vyšší daĖ a tato vybraná částka je pĜedá-

vána jiným. Tímto je snižován rozdíl mezi životními úrovnČmi rĤzných vrstev oby-

vatel. 

 Stabilizační funkci 

Podstatou této funkce, která souvisí s fiskální politikou státu, je ukládání prostĜedkĤ 

„na horší časy“. To znamená, že v období konjunktury se z vyšších pĜíjmĤ se vyberou 

vyšší danČ, tudíž je odčerpáváno do veĜejných prostĜedkĤ více penČžních prostĜedkĤ 

a tím pĜedchází pĜehĜátí ekonomiky. Naopak v období recese odčerpávají do veĜej-

ných rozpočtĤ menší díl a tím pomáhají znovu nastartovat ekonomiku. 

 Vančurová a Láchová (2018, s. 12, 13) uvádČjí ještČ jednu funkci, kterou je funkce 

stimulační. 

Tato funkce využívá ochotu lidí udČlat spoustu vČcí pro to, aby snížili svou výsled-

nou daĖ. První formou této funkce je takzvaná pozitivní stimulace, která velmi často 

souvisí s § 15 Zákona o dani z pĜíjmu, o kterém bude Ĝeč pozdČji. Pozitivní stimulace 

spočívá ve snižování danČ konáním rĤzných činností. Tato forma stimulace podpo-

ruje poplatníky danČ k prospČšným činnostem, jako je napĜíklad vytváĜení pracov-

ních míst, podpora výzkumu a vývoje atd. Naopak negativní stimulace „vychovává“ 

občany tím, jedná se napĜíklad o odvádČní vyšších daní z napĜ. alkoholických nápojĤ, 

cigaret atd. Stát chce tímto snižovat jejich spotĜebu, která má negativní dopad na 

zdravotní stav spotĜebitelĤ. 
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2 DAĕOVÁ OPTIMALIZACE 

2.1 DaĖový únik vs. daĖová optimalizace 

Jelikož v českých daĖových zákonech není uvedena definice daĖového úniku a daĖové op-

timalizace, použijme pojmy z daĖové oblasti anglického práva, kterými jsou tax avoidance 

a tax evasion. Tax avoidance je legální činností, kterou je možné snížit daĖovou povinnost 

nebo úplnČ zamezit jejímu vzniku (tyto činnosti se dají nazvat daĖovou optimalizací). Jedná 

se o využívání zákonných možností snížení základu danČ či samotné danČ. V rámci tax 

avoidance jsou uplatĖovány všechny dostupné zákonné možnosti, které vedou k již zmínČ-

nému snižování, které zákonodárci vložili do jednotlivých zákonĤ.  

(Klimešová, 2015, s. 44, 45) 

Součástí je však i hledání a využívání mezer, nepĜesností a nejednoznačností, které nebyly 

zákonodárci pĤvodnČ zamýšlené a dostaly se do daĖových zákonĤ nedopatĜením. Tato me-

toda je označována jako tax loophole. PĜi aplikaci této metody daĖové optimalizace je nutno 

najít kompetentního daĖového poradce, který je dokonale seznámen se znČním zákona, jeli-

kož tato činnost mĤže nacházet v šedé zónČ, to znamená na hranČ zákonnosti. 

(Murray, 2019) 

Proti tax avoidance stojí tax evasion. Tax evasion je chápán jako podvodné, nelegální jednání 

za účelem snížit daĖ nebo se úplnČ vyhnout zaplacení danČ, které je postižitelné, pĜičemž 

míra postihu je závislá na výši zkrácené či neodvedené danČ. Je však tĜeba rozlišovat daĖové 

úniky, které vznikají neinformovaností poplatníkĤ a zcela úmyslné krácení daní, aĢ už v ma-

lém rozsahu či ve velkém rozsahu, který hraničí nebo je součástí černé ekonomiky. (Klime-

šová, 2018, s. 47, 48) 

Míra daĖových únikĤ závisí na LafferovČ efektu, stát by mČl nalézt a stanovit optimální výši 

danČ, kterou budou poplatníci ochotni zaplatit (je však tĜeba nabídnout jim „nČco na oplátku“ 

ve formČ veĜejných statkĤ) a pomocí které zároveĖ stát vybere potĜebné množství pro-

stĜedkĤ, tím pádem poplatníci nebudou ve velké míĜe motivováni k nelegálnímu krácení 

danČ. 
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3 DAĕ Z PěÍJMģ FYZICKÝCH OSOB 

3.1 Definice fyzické osoby 

Pojem živnost je pĜesnČ definován v Živnostenském zákonČ (zákon č. 455/1991 Sb.) takto: 

Živností je soustavná činnost provozovaná samostatně, vlastním jménem, na vlastní odpo-

vědnost, za účelem dosažení zisku a za podmínek stanovených tímto zákonem. 

Živnostník (OSVČ) je tedy osoba, která vykonává samostatnou výdČlečnou činnost, která 

odpovídá výše uvedené definici nebo je spolupracující osobou podle zákona č. 586/1992 Sb. 

Samostatná výdČlečná činnost mĤže být vykonávána jak na území České republiky, tak v 

zahraničí. (Jakub KĜižka, 2011) 

3.2 ZdaĖovací období 

ZdaĖovacím obdobím pro daĖ z pĜíjmĤ fyzických osob je kalendáĜní rok. 

(Marková, 2018, s. 27) 

3.3 Poplatník danČ z pĜíjmĤ fyzických osob 

Poplatníky danČ z pĜíjmu fyzických osob jsou veškeré osoby, které mají nČjaké pĜíjmy, aĢ 

už na území České republiky nebo mimo území. (Vančurová, Láchová, 2018, s. 158) 

3.4 Plátce danČ z pĜíjmĤ fyzických osob 

Do role plátce danČ z pĜíjmĤ fyzických osob se staví napĜíklad zamČstnavatelé, kteĜí odvá-

dČjí zálohy na daĖ či daĖ srážkovou. ZjednodušenČ Ĝečeno, je to osoba, která odvádí daĖ za 

poplatníka. (Vančurová, Láchová, 2018, s. 41) 

3.5 Základ danČ 

Základem danČ rozumíme dle Vančurové a Láchové (2018 s. 16) částku, ze které se vypočí-

tává výsledná daĖová povinnost. 

Základ danČ z pĜíjmĤ fyzických osob je rozdíl pĜíjmĤ, které jsou pĜedmČtem danČ a nejsou 

od danČ osvobozené, a výdajĤ na dosažení, zajištČní a udržení tČchto pĜíjmĤ. 

(Pecl, 1996, s. 198) 

Celkový základ danČ je součtem částek pČti dílčích základĤ danČ, které jsou uvedené níže. 

(Vančurová, Láchová, 2018, s. 165) 
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3.6 DaĖová ztráta 

O daĖovou ztrátu se jedná, pokud jsou výdaje evidované v daĖové evidenci nebo náklady 

v účetnictví nižší než pĜíjmy/výnosy. O vzniklou ztrátu je následnČ snížen celkový součet 

dílčích základĤ danČ, avšak nikoli do záporných hodnot (nemĤže vzniknout daĖový bonus, 

viz pozdČjší kapitoly). Ztráta mĤže vzniknout pouze v § 7 a § 9. (Klimešová, 2018, s. 95) 

O vzniklou daĖovou ztrátu lze následujících pČt zdaĖovacích období snižovat základ danČ, 

opČt, pouze do nulové hodnoty. Je však pouze na podnikateli, zda ztrátu uplatní najednou 

nebo postupnČ. (Marková, 2018, s. 13) 

3.7 Sazba danČ 

DaĖ z pĜíjmĤ je stanovována pomocí jednotné sazby, která je stejná pro všechny poplatníky 

této konkrétní danČ. (Vančurová, Láchová, 2018, s. 24) 

3.8 PĜedmČt danČ 

Dle Bernardiho (2012, s. 145) jsou pĜedmČtem danČ takzvané dílčí základy danČ, kterými 

jsou pĜíjmy ze závislé činnosti, pĜíjmy ze samostatné činnosti, pĜíjmy z nájmu, pĜíjmy z ka-

pitálových aktiv a ostatní pĜíjmy. 

Podle § 16 zákona č. 586/1992 Sb., o daních z pĜíjmu tato sazba činí 15 % ze základu danČ, 

kterým mĤže být úhrn pĜíjmĤ či superhrubá mzda. (Marková, 2018, s. 22) 

3.8.1 PĜíjmy ze závislé činnosti (§ 6 ZDP) 

3.8.1.1 Předmět daně z příjmů ze závislé činnosti 

Závislou činností rozumíme takovou činnost, pĜi které poplatník, nazýván jako zamČstnanec, 

pracuje dle pokynĤ plátce danČ, zamČstnavatele, který, jak již bylo Ĝečeno, odvádí tuto daĖ 

za zamČstnance. Funguje zde tedy vztah nadĜízenosti a podĜízenosti. 

(Marková, 2018, s. 14) 

Funkčními požitky rozumíme odmČny za výkon funkce pĜedstavitelĤ státní moci, vybraných 

státních orgánĤ a soudcĤ. Dále do této skupiny patĜí odmČny za výkon funkce v orgánech 

územní samosprávy, spolcích, odborových organizacích atd. (VychopeĖ, 2018, s. 65) 

PĜedmČtem danČ nejsou náhrady cestovních výdajĤ plus výdaje na stravování, ochranné pra-

covní prostĜedky, zálohy poskytnuté zamČstnanci, náhrady výdajĤ zamČstnanci, náhrady za 
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vlastní náĜadí a výdaje na vytváĜení pracovních podmínek zamČstnavatelem. 

(VychopeĖ, 2018, s. 72 – 76) 

3.8.1.2 Povinnost podat daňové přiznání 

Podat daĖové pĜiznání je povinen zamČstnanec, který má pĜíjmy od více zamČstnavatelĤ na-

jednou, s výjimkou dohod v limitech zmínČných výše. (Hnátek, 2018, s. 56) 

Dále povinnost vzniká, pokud má zamČstnanec pĜíjmy od více zamČstnavatelĤ a nepodepsal 

u všech prohlášení k dani, a to za pĜedpokladu, že roční pĜíjmy od tČchto zamČstnavatelĤ 

byly vyšší než 15 000 Kč. (Hnátek, 2018, s. 56) 

SamozĜejmostí je podání daĖového pĜiznání, pokud má zamČstnanec další zdanitelné pĜíjmy 

(z podnikání, nájmu, kapitálového majetku a ostatní). (Hnátek, 2018, s. 57). 

Jako poslední bych zde rád zmínil povinnost pro zamČstnance uplatĖující jiné slevy, než 

základní na poplatníka a zamČstnance, u kterých dochází k solidárnímu zvýšení danČ  

(tzv., milionáĜská daĖ). (Hnátek, 2018, s. 57) 

Pokud zamČstnanec chce dobrovolnČ podat daĖové pĜiznání, i když nemá povinnost podávat, 

mĤže tak učinit zcela dobrovolnČ. (Hnátek, 2018, s. 57) 

3.8.2 PĜíjmy ze samostatné činnosti (§ 7 ZDP) 

3.8.2.1 Předmět daně z příjmů ze samostatné činnosti 

Za pĜíjmy ze samostatné činnosti dle § 7 ZDP považujeme napĜíklad: 

 PĜíjmy ze živnostenského podnikání, 

 Podíly společníka veĜejné obchodní společnosti a komplementáĜe komanditní ob-

chodní společnosti na zisku, 

 PĜíjmy z nájmu majetku zaĜazeného v obchodním majetku. (Marková, 2018, s. 16) 

3.8.2.2 Dílčí základ daně 

Tento dílčí základ danČ je tvoĜen rozdílem mezi pĜíjmy uvedenými výše a výdaji na dosažení, 

zajištČní a udržení tČchto pĜíjmĤ. (VychopeĖ, 2018, s. 42) 

Výši daĖových výdajĤ lze stanovit dvČma rĤznými zpĤsoby, a to: 

 Na základČ účetnictví/daĖové evidence, 

o Je zdaĖován hospodáĜský výsledek (pĜíjmy – výdaje/výnosy – náklady), 
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 Pomocí výdajového paušálu (procentem z pĜíjmĤ). 

3.8.2.3 Vedení daňové evidence 

DaĖová evidence je určena pro ty poplatníky, kteĜí chtČjí uplatĖovat skutečné výdaje, ale 

nemají povinnost nebo nechtČjí vést podvojné účetnictví (VychopeĖ, 2018, s. 47) 

Pomocí daĖové evidence vedeme záznam o pĜíjmech a výdajích, evidujeme pohledávky 

a závazky a hmotný či nehmotný majetek. 

3.8.2.4 Výdajové paušály 

Pokud poplatník nevede účetnictví nebo daĖovou evidenci nebo nemá vysoké výdaje, mĤže 

uplatnit výdaje procentem z pĜíjmĤ. Není však možno praktikovat postup, kdy má podnikatel 

více rĤzných živností a u nČkterých uplatĖuje paušál a u zbytku skutečné výdaje. Je tedy 

tĜeba propočítat, která varianta je výhodnČjší. (Hnátek, 2018, s. 62) 

Podle § 7/7 lze uplatĖovat výdaje procentem ve výši: 

a) 80 % pĜíjmĤ ze zemČdČlské výroby, lesního a vodního hospodáĜství a Ĝemeslného 

podnikání; nejvýše však do částky 800 000 Kč, 

b) 60 % pĜíjmĤ ze živnostenského podnikání; nejvýše však do částky 600 000 Kč, 

c) 30 % pĜíjmĤ z nájmu majetku zaĜazeného v obchodním majetku; nejvýše však do 

částky 300 000 Kč, 

d) 40 % jiných pĜíjmĤ ze samostatné činnosti, vyjma podílĤ na zisku; nejvýše však do 

částky 400 000 Kč. (Marková, 2018, s. 16) 

 Výhodou paušálĤ je, že není nutno vést žádnou evidenci výdajĤ, procento z pĜíjmĤ se uplat-

Ėuje na konci roku v rámci daĖového pĜiznání. Je však nutno správnČ identifikovat jednotlivé 

druhy pĜíjmĤ ze samostatné činnosti, aby bylo uplatnČno správné procento a pohlídat si, aby 

vypočtené výdaje nepĜesáhly limit. (Hnátek, 2018, s. 63) 

3.8.2.5 Spolupracující osoby 

Dle zákona o dani z pĜíjmĤ lze pĜíjmy ze samostatné činnosti rozdČlit na takzvané spolupra-

cující osoby, vyjma podílĤ společníka v. o. s. a komplementáĜe k. s. Spolupracující osobou 

mĤže být manžel nebo jiná osoba, i nepĜíbuzná, která žije s poplatníkem ve společné domác-

nosti a člen rodiny, který se podílí na provozu rodinného závodu. Mezi spolupracující osoby 

není možno rozdČlit pĜíjmy z kapitálového majetku, z nájmu, ostatní ani ze závislé činnosti. 

(Hnátek, 2018, s. 76, 77) 
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PĜíjmy a výdaje naopak nelze rozdČlovat na dČti, které neukončily povinnou školní docházku 

nebo je na nČ uplatĖováno daĖové zvýhodnČní a na manžela/ku, pokud subjekt uplatĖuje 

slevu na dani. (VychopeĖ, 2018, s. 59) 

Pokud je spolupracující osobou pouze druhý z manželĤ, je možné mu pĜidČlit nejvýše 50 % 

pĜíjmĤ a zároveĖ tato částka, o kterou pĜíjmy pĜevyšují výdaje, nesmí být vyšší než 540 000 

Kč ročnČ (45 000 mČsíčnČ). Pokud je rozdČlováno na jinou osobu než manžela, lze mu pĜi-

dČlit pouze 30 % pĜíjmĤ s tím, že částka, o kterou pĜíjmy pĜevyšují výdaje, nesmí být vyšší 

než 180 000 Kč ročnČ (15 000 mČsíčnČ). (Hnátek, 2018, s. 79) 

3.8.3 PĜíjmy z kapitálového majetku (§ 8 ZDP) 

3.8.3.1 Definice 

Zákonem č. 586/1992 Sb. o dani z pĜíjmĤ jsou tyto pĜíjmy definovány jako: 

 podíly na zisku obchodní korporace nebo podílového fondu, je-li v nČm podíl pĜed-

stavován cenným papírem, a úroky z držby cenných papírĤ, 

 podíly na zisku tichého společníka, 

 úroky, výhry a jiné výnosy z vkladĤ na vkladních knížkách, úroky z penČžních pro-

stĜedkĤ na účtu, který není určen k podnikání, 

 výnos z jednorázového vkladu, 

 dávky penzijního pĜipojištČní se státním pĜíspČvkem, dávky doplĖkového penzijního 

spoĜení a z penzijního pojištČní po snížení, 

 plnČní ze soukromého životního pojištČní nebo jiný pĜíjem z pojištČní osob, 

 úroky a jiné výnosy z poskytnutých úvČrĤ nebo zápĤjček, úroky z prodlení, poplatek 

z prodlení, úroky z práva na dorovnání, úroky z vkladĤ na účtech a úroky z hodnoty 

splaceného vkladu ve smluvené výši členĤ obchodních korporací, 

 úrokové a jiné výnosy z držby smČnek, 

 plnČní ze zisku svČĜeneckého fondu nebo rodinné fundace. (Marková, 2018, s. 18) 

Pokud se nejedná o výše vyjmenované pĜíjmy, které by však této definici odpovídaly, zdaní 

se srážkovou daní ve výši 15 % hned pĜi výplatČ. Výše vyjmenované pĜíjmy však musí fy-

zická osoba zahrnout do svého daĖového pĜiznání. Tyto pĜíjmy se však nedají ve vČtšinČ 

pĜípadĤ snížit o související výdaje, výjimku tvoĜí pouze úrokové pĜíjmy z pĤjček, zde mĤže 
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fyzická osoba uplatnit zaplacené úroky použité na poskytnutí pĤjčky (fyzická osoba si pĤj-

čila peníze, které pĤjčuje dál). Pozitivní vČcí je, že tato částka nevstupuje do vymČĜovacích 

základĤ pro sociální a zdravotní pojištČní. (Hnátek, 2018, s. 97) 

3.8.4 PĜíjmy z nájmu (§ 9 ZDP) 

3.8.4.1 Definice 

Do tohoto dílčího základu danČ jsou zahrnovány pĜíjmy z nájmu majetku, který není zahrnut 

do obchodního majetku podnikatele, pĜíjmy ze zahrnutého majetku se zdaĖují podle 

§ 7 ZDP. Do tohoto dílčího základu danČ nepatĜí pĜíležitostné pronájmy, pouze dlouhodobé 

nebo pravidelné. (Klimešová, 2018, s. 114) 

3.8.5 Ostatní pĜíjmy (§ 10 ZDP) 

3.8.5.1 Definice 

ZjednodušenČ Ĝečeno se jedná o takové pĜíjmy, které nespadají do žádného z pĜedchozích 

dílčích základĤ danČ. Tyto pĜíjmy, stejnČ jako pĜíjmy z kapitálového majetku, nezvyšují vy-

mČĜovací základy pro zdravotní a sociální pojištČní. (Hnátek, 2018, s. 99) 

3.8.5.2 Vykazovaní výdajů 

PĜíjmy podle tohoto paragrafu je možno snížit o výdaje na dosažení, zajištČní a udržení. 

Nelze využít výdajových paušálĤ, jedinou výjimku tvoĜí pĜíjmy ze zemČdČlské činnosti, les-

ního a vodního hospodáĜství. Vznikne-li ztráta, nelze o ni snížit úhrn dílčích základĤ danČ. 

(Vančurová, Láchová, 2018, s. 208) 

3.9 Solidární zvýšení danČ 

Povinnost vymČĜit takzvanou „milionáĜskou daĖ“ vzniká fyzické osobČ (nemusí se nutnČ 

jednat o podnikatele) pokud její pĜíjmy z činností podle § 6 a § 7 pĜesáhnou 48násobek prĤ-

mČrné mzdy. Toto zvýšení činí 7 % z rozdílu mezi výdČlkem podle tČchto paragrafĤ 

a 48násobkem prĤmČrné mzdy (v roce 2018 tato částka činí 1 438 992 Kč). 

(Kučerová, 2019, s. 61) 

3.10 DaĖové odpisy 

Pokud podnikatel nakoupí dlouhodobý majetek v hodnotČ vyšší než daná hodnota, nelze jej 

zahrnout najednou do výdajĤ/nákladĤ, ale je nutno postupnČ snižovat hodnotu - odepisovat. 
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Rychlost odepisování závisí na typu majetku, doba odepisování je uvedena v pĜíloze zákona 

o dani z pĜíjmu. (Hnátek, 2018, s. 190) 

3.10.1.1 Hmotný majetek 

Hmotný majetek je nutno odepisovat pokud je jeho vstupní hodnota vyšší než 40 000 Kč. 

Doba odepisování hmotného majetku je stanovena pomocí takzvaných odpisových skupin 

(celkem 6) do kterých je odepisovaný majetek rozdČlen. Poplatník si mĤže zvolit, zda chce 

uplatĖovat rovnomČrné, pomocí procentních odpisových sazeb, nebo zrychlené odpisy, po-

mocí odpisových koeficientĤ. Záleží na potĜebČ poplatníka snížit daĖový základ. 

(Šteker, Otrusinová, 2016, s. 59) 

3.10.1.2 Nehmotný majetek 

Nehmotný majetek musí být daĖovČ odepisován, pokud má hodnotu vyšší než 60 000 Kč. 

Odpisy nehmotného majetku se vypočítají jako podíl vstupní hodnoty a počtu let, po kterou 

bude možno jej užívat nebo počtu let uvedeným ve smlouvČ. Tento majetek se tedy odepisuje 

rovnomČrnČ a zároveĖ rovnomČrnČ snižuje základ danČ. 

(Šteker, Otrusinová, 2016, s. 59) 

3.11 Nezdanitelná část základu danČ (§ 15 ZDP) 

3.11.1 Definice a podmínky 

Nezdanitelnou část základu danČ mĤžeme chápat jako položky, které mĤžeme odečíst od 

základu danČ a tím pádem snížit i výslednou daĖ. Toto snížení základu danČ se uplatní for-

mou daĖového pĜiznání nebo ročního zúčtování na konci zdaĖovacího období, nelze pomocí 

nČj snižovat zálohy na daĖ z pĜíjmu. Je samozĜejmé, že všechny skutečnosti snižující základ 

danČ musí být doloženy pĜíslušným dokladem. (VychopeĖ, 2018, s. 260) 

Mezi položky nezdanitelné části základu danČ Ĝadíme napĜíklad: 

3.11.2 Bezúplatná plnČní (dary) 

Tato podložka je jediná, kterou mohou uplatnit jak fyzické, tak právnické osoby. Tyto osoby 

si mohou od základu danČ odečíst částku darovanou napĜíklad za účelem financování vČdy 

a výzkumu, vzdČlávání, neziskových organizací, ochrany dČtí a mládeže, zvíĜat, registrova-

ných církví atd. Další odčitatelnou položkou patĜící do této oblasti je bezplatné darování 

krve, za které si lze odečíst 3 000 Kč, či orgánĤ, za které si mĤže subjekt odečíst 20 000 Kč. 
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Celková částka poskytnutých darĤ musí ve zdaĖovacím období pĜesáhnout 2 % základu 

danČ, lze však odečíst nejvýše 15 % základu danČ. (Hnátek, 2018, s. 23) 

3.11.3 Penzijní pĜipojištČní 

Na tuto slevu mají právo poplatníci, kteĜí si spoĜí na penzi pomocí penzijního pĜipojištČní, 

penzijního spoĜení nebo pojistného na penzijní pojištČní. Poplatník, který odkládá část své 

mzdy/platu na doplĖkové penzijní pĜipojištČní, si mĤže odečíst částku, která pĜesahuje 

částku, do které stát poskytuje pĜíspČvek (1 000 Kč). Nejvýše si však lze odečíst 24 000 Kč. 

(Vančurová, Láchová, 2018, s. 217) 

3.11.4 Soukromé životní pojištČní 

Poplatník si mĤže od základu danČ odečíst částku, kterou za zdaĖovací období zaplatil na 

soukromé životní pojištČní pojišĢovnČ oprávnČné tento produkt nabízet a která je usazena na 

území České republiky. Podmínkou pro uplatnČní je, aby byla platba sjednána minimálnČ po 

60 mČsících od uzavĜení a nejdĜíve v kalendáĜním roce, ve kterém poplatník dosáhne 60 let 

vČku. Další podmínkou je, aby smlouva splĖovala minimální pojistnou částku (která činí pro 

smlouvy od 5 do 15 let 40 000 Kč a pro smlouvy na 15 a více let 70 000 Kč). ZároveĖ však 

nesmí smlouva umožĖovat pĜedčasné výbČry. Poplatník si však mĤže odečíst nejvýše 24 000 

Kč. (VychopeĖ, 2018, s. 265) 

3.12 Slevy na dani 

Po odečtení nezdanitelné části základu danČ lze daĖovou povinnost optimalizovat pomocí 

slev na dani. Rozdílem mezi odčitatelnou položkou a slevou je, že je snižována pĜímo daĖová 

povinnost poplatníka a také to, že nČkteré slevy mohou být uplatnČny už v rámci záloh (pĜí-

jmy ze závislé činnosti - § 6 ZDP), je však opČt nutno každý nárok doložit. Poplatník nemá 

povinnost tyto slevy uplatĖovat, bylo by to však od nČj nerozumné, jelikož by se tímto pĜi-

pravil o pĜípadný pĜeplatek na dani nebo daĖový bonus nebo by zaplatil na daních více, než 

by bylo nutno. (Kučerová, 2019, s. 61) 
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Zde jsou pĜíklady slev na dani: 

3.12.1 Základní sleva na poplatníka 

Na tuto slevu má nárok každý daĖový poplatník, který je fyzickou osobou. Tato sleva činí 

24 840 Kč ročnČ, 2 070 Kč mČsíčnČ pĜi výpočtu záloh na daĖ z pĜíjmĤ, je však nutné pode-

psané prohlášení k dani. (Marková, 2018, s. 62) 

3.12.2 Sleva na manželku/manžela 

Pokud poplatník žije se svou manželkou/manželem, který/á má menší roční pĜíjem než 

68 000 Kč, mĤže si uplatnit slevu ve výši 24 840 Kč. Je však nutné k daĖovému pĜiznání 

nebo ročnímu zúčtování pĜiložit čestné prohlášení o nedosažení vyšších pĜíjmĤ. Tuto slevu 

nelze uplatĖovat v rámci mČsíčních záloh, uplatní se až na konci roku. 

(VychopeĖ, 2018, s. 288) 

Do částky ročních pĜíjmĤ se nezapočítávají dávky sociální podpory, jako je napĜíklad, rodi-

čovský pĜíspČvek, porodné či pĜídavek na dítČ, dávky sociální péče, státní pĜíspČvky, dávky 

v hmotné nouzi, penzijní pĜipojištČní se státním pĜíspČvkem, pĜíspČvek na péči atd. (Hnátek, 

2018, s. 16) 

Pokud je manželce/manželovi pĜiznán prĤkaz ZTP/P, zvyšuje se tato sleva na dvojnásobek. 

(Marková, 2018, s. 52) 

3.13 DaĖové zvýhodnČní 

Dostáváme se ke specifické položce v daĖovém pĜiznání, kterou je daĖové zvýhodnČní. 

Hlavní rozdíl mezi slevou a daĖovým zvýhodnČním je ten, že daĖovým zvýhodnČním mĤže 

vzniknout nárok na daĖový bonus. ZjednodušenČ Ĝečeno, mĤže nastat „záporná daĖová po-

vinnost“, pĜi které neodvádíme daĖ, a zároveĖ nám finanční úĜad vyplatí částku, o kterou 

poplatník „šel do mínusu“. (Hnátek, 2018, s. 19) 

Tyto slevy/zvýhodnČní (termín sleva užíváme, dokud daĖ není nulová, zvýhodnČní až poté, 

co je daĖ záporná) činí pro rok 2018: 

 Pro první dítČ – 15 204 Kč, 

 Pro druhé dítČ – 19 404 Kč, 

 Pro tĜetí a další dítČ – 24 204 Kč. (Kučerová, 2019, s. 63) 
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Výše zmínČné částky se zvyšují na dvojnásobek v pĜípadČ, že je dítČti pĜiznán prĤkaz ZTP/P. 

Slevu lze uplatnit mČsíčnČ a snižovat tak zálohy na daĖ nebo si nechat mČsíčnČ vyplácet 

daĖový bonus. (Vančurová, Láchová, 2018, s. 226) 

3.14 Povinnost podat daĖové pĜiznání 

DaĖové pĜiznání je nutno podat do 1. dubna následujícího roku, pokud poplatníkovi pĜiznání 

zpracovává daĖový poradce, lhĤta je posunuta na 1. července následujícího roku. V pĜípadČ, 

že tento den není pracovním dnem nebo na nČj pĜipadá státní svátek, je tato lhĤta posunuta 

na první následující pracovní den. (VychopeĖ, 2018, s. 22, 23) 

Fyzické osoby, které nemají pĜíjmy ze samostatné činnosti (§ 7 ZDP), nemusí podávat da-

Ėové pĜiznání, pokud její pĜíjmy podle ostatních paragrafĤ (§ 7 – § 10) nepĜesáhly částku 

15 000 Kč. Výjimku tvoĜí pĜípad, kdy subjekt vykazuje nebo uplatĖuje daĖovou ztrátu, 

v tomto pĜípadČ musí podat daĖové pĜiznání, i když nepĜesáhl výše zmínČnou částku. (Hná-

tek, 2018, s. 236 – 237) 

DaĖové pĜiznání není tĜeba podávat ani v pĜípadČ, kdy má poplatník neosvobozené pĜíjmy 

pouze ze zamČstnání nebo pokud jeho pĜíjmy byly zdanČny srážkovou daní. V posledním 

pĜípadČ je však výhodné daĖové pĜiznání podat, je možno získat tyto prostĜedky zpČt pomocí 

nezdanitelné části základu danČ a slev. Toto se týká hlavnČ studentĤ a jejich letních brigád. 

(Hnátek, 2018, s. 236 – 237) 

Naopak povinnost podat daĖové pĜiznání má poplatník, jehož se týká solidární zvýšení danČ 

nebo který snižuje základ danČ odpočtem bezúplatného plnČní (daru). Dále se tato povinnost 

týká nerezidentĤ, kteĜí chtČjí uplatĖovat slevy na manželku, invaliditu nebo umístČní dítČte, 

daĖové zvýhodnČní na dítČ nebo odpočty podle § 15 ZDP. 

(VychopeĖ, 2018, s. 23, 24) 



UTB ve ZlínČ, Fakulta managementu a ekonomiky 27 

 

4 ODVODY POJISTNÉHO 

4.1 Pojistné na sociální zabezpečení 

Sociální zabezpečení mĤžeme rozdČlit na tĜi subsystémy, kterými je dĤchodové pojištČní, 

státní politika zamČstnanosti a pro podnikatele nepovinné nemocenské pojištČní. Hlavním 

smyslem dĤchodového pojištČní je pomoci osobČ v pĜípadČ trvalé pracovní neschopnosti, 

jejíž pĜíčinou mĤže být napĜíklad stáĜí nebo invalidita. Účelem pĜíspČvkĤ na státní politiku 

zamČstnanosti je shromažďovat penČžní prostĜedky na pomoc občanĤm, kteĜí nejsou schopni 

uspokojit své potĜeby, napĜíklad z dĤvodu ztráty zamČstnání. TĜetí subsystém byl zĜízen pro 

pĜípad, že poplatník nemĤže z dĤvodu nemoci či úrazu vykonávat svou výdČlečnou činnost 

a tím pádem nemĤže uspokojit své základní potĜeby. 

(Vančurová, Láchová, 2018, s. 156) 

Tento systém je spravován Českou správou sociálního zabezpečení, které jsou odevzdávány 

všechny potĜebné formuláĜe, pĜehledy, kterými je vykazována výše odvodové povinnosti. 

4.1.1 Rozhodná částka 

Rozhodná částka je stanovena jako součin všeobecného vymČĜovacího základu z roku, který 

o dva roky pĜedchází aktuálnímu období a pĜepočítacího koeficientu vynásobený 2,4. Tato 

částka je snížena o jednu dvanáctinu za každý mČsíc, po který nebyla vykonávána výdČlečná 

činnost. (čssz.cz, 2019) 

4.1.2 Hlavní a vedlejší činnost 

Samostatná výdČlečná činnost je klasifikována jako vždy jako hlavní. Pokud je splnČna pod-

mínka, pĜi které je činnost považována za vedlejší, mĤže podnikatel tuto skutečnost oznámit 

České správČ sociálního zabezpečení. Podmínkami pro klasifikování samostatné výdČlečné 

činnosti jako vedlejší je: 

 Výkon zamČstnání a účast na nemocenském nebo dĤchodovém pojištČní ze zamČst-

nání, 

 Nárok na výplatu invalidního nebo starobního dĤchodu, 

 Nárok na rodičovský pĜíspČvek nebo penČžitou pomoc v mateĜství, 

 Výkon vojenské služby, pokud se nejedná o vojáka z povolání, 

 NezaopatĜenost dítČte (studium, hranice 26 let vČku). (Hnátek, 2018, s. 143) 
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Pro vedlejší činnost neplatí níže popsané minimální vymČĜovací základy. 

4.1.3 Minimální vymČĜovací základ 

VymČĜovacím základem rozumíme částku, že které je vypočten odvod na sociální pojištČní. 

Je tvoĜen rozdílem celkového součtu pĜíjmĤ a celkových výdajĤ podnikatele podle § 7 ZDP. 

Odvod na sociální pojištČní se vypočítá z poloviny vymČĜovacího základu, nesníženého o 

daĖovou ztrátu, která je vynásobena stanovenou sazbou. (Hnátek, 2018, s. 139) 

MČsíční záloha je vypočítána z mČsíčního vymČĜovacího základu, tedy jedné dvanáctiny roč-

ního vymČĜovacího základu. 

Minimálním vymČĜovacím základem rozumíme minimální částku, která tvoĜí základ pro vý-

počet odvodĤ. ZjednodušenČ Ĝečeno, každý je povinen pĜispívat alespoĖ určitou částkou do 

systému sociálního zabezpečení. (Vančurová, Láchová, 2018, s. 158) 

Minimálním vymČĜovacím základem pro hlavní činnost je 25 % a pro vedlejší 10 % z prĤ-

mČrné mzdy stanovené pro daný kalendáĜní rok. (Finance.cz, 2019) 

4.1.4 Maximální vymČĜovací základ 

Maximálním vymČĜovacím základem pro odvody sociálního pojištČní je částka, která se 

rovná 48násobku prĤmČrné mzdy. Pokud poplatník dosáhl v daném roce vyšších pĜíjmĤ, 

není to bráno v potaz a jako vymČĜovací základ je použita tato částka. 

(Kučerová, 2019, s. 38) 

4.1.5 Sazba pojistného 

Sazba pro výpočet pojistného činí v pĜípadČ závislé činnosti 6,5 % na stranČ zamČstnance 

a 25 % na stranČ zamČstnavatele. Pro OSVČ je sazba stanovena na 29,2 %, pokud je dobro-

volnČ účasten na nemocenském pojištČní, činí tato sazba 31,5 % (29,2 % + 2,3 %). 

(Hnátek, 2018, s. 139) 

4.2 Zdravotní pojištČní 

VeĜejné zdravotní pojištČní funguje za účelem krytí výdajĤ nutné zdravotní péče v rozsahu 

stanoveném zákonem 48/1997 Sb. o veĜejném zdravotním pojištČní. Tento systém spadá pod 

ministerstvo zdravotnictví a činnosti s ním spojené vykonávají registrované zdravotní pojiš-

Ģovny. (Vančurová, Láchová, 2018, s. 155) 
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4.2.1 Minimální vymČĜovací základ 

VymČĜovacím základem pro zdravotní pojištČní je částka, kterou vypočítáme jako 50 % pĜí-

jmĤ ze samostatné činnosti snížené o výdaje vynaložené na dosažení, zajištČní a udržení 

tČchto pĜíjmĤ. (Hnátek, 2018, s. 139) 

Minimální vymČĜovací základ je vypočten jako 12násobek poloviny prĤmČrné mzdy pro 

daný kalendáĜní rok. Pokud je skutečný vymČĜovací základ nižší, nebere se v potaz a použije 

se toto minimum. (VZP ČR, 2019) 

MČsíční zálohy se vypočítají z mČsíčního vymČĜovacího základu, tedy z jedné dvanáctiny 

vymČĜovacího základu. 

4.2.2 Sazba pojistného 

Sazba odvodu pojistného činí pro zamČstnance 4,5 % z a pro zamČstnavatele 9 % z vymČĜo-

vacího základu. Pro OSVČ je tato sazba stanovena na 13,5 % z jeho vymČĜovacího základu. 

(Vančurová, Láchová, 2018, s. 171) 

4.3 SenioĜi a studenti 

Výjimku tvoĜí senioĜi a studenti. Pro seniory, kterým byl pĜiznán starobní dĤchod, je samo-

statná činnost vždy považována za činnost vedlejší. Z toho vyplývá, že pokud poplatníkĤv 

základ danČ (rozdíl pĜíjmĤ a výdajĤ) nepĜesáhl rozhodný pĜíjem, není povinen odvádČt soci-

ální pojištČní. Dále se na podnikající seniory nevztahuje minimální vymČĜovací základ na 

zdravotní a sociální pojištČní. Pro podnikající studenty platí stejné podmínky, jelikož jsou 

odvody na sociální a zdravotní pojištČní hrazeny státem. 
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5 SILNIČNÍ DAĕ 

5.1 Poplatník a plátce danČ 

Poplatníkem silniční danČ je osoba, která je zapsána v technickém prĤkazu vozidla jako pro-

vozovatel nebo která užívá vozidlo, v jehož technickém prĤkazu je zapsána osoba již ze-

mĜelá, zaniklá nebo zrušená nebo odhlášená z registru vozidel. (Marková, 2018, s. 119) 

Poplatníkem je dále zamČstnavatel, který vyplácí cestovní náhrady zamČstnanci za použití 

jeho vlastního automobilu nebo pĜípojného vozidla, pokud nemá tuto povinnost on sám. 

(Marková, 2018, s. 119) 

5.2 PĜedmČt danČ 

V České republice je pomocí této danČ zdanČn provoz motorových vozidel užívaných k do-

sahování pĜíjmĤ, tedy podnikání. PĜedmČtem danČ silniční jsou tedy silniční motorová vozi-

dla a pĜípojná zaĜízení, která jsou registrovaná a provozovaná v České republice za účelem 

podnikání. Výjimku tvoĜí vozidla s nejvČtší povolenou hmotností na 3,5 t, která jsou určena 

pro pĜepravu nákladu. Tato vozidla jsou pĜedmČtem danČ vždy, i když neslouží k podnikání. 

(Vančurová, Láchová, 2018, s. 267, 268, 269) 

Silniční daĖ je vybírána za účelem vytváĜení finančních zdrojĤ, které jsou v pĜípadČ potĜeby 

používány na údržbu, opravy, rekonstrukce a výstavbu dopravní infrastruktury. 

(Vančurová, Láchová, 2018, s. 267) 

5.3 Základ danČ 

Jako základ danČ je používán u osobních automobilĤ zdvihový objem motoru v cm3, vý-

jimku tvoĜí elektromobily a u nákladních automobilĤ počet náprav a nejvyšší povolená 

hmotnost na nápravu. (Marková, 2018, s. 119) 

5.4 Sazba danČ 

Sazby pro výbČr silniční danČ jsou uvedeny v tabulce uvedené v pĜílohách. 

5.4.1 Zvýšení sazby danČ 

Sazba danČ se zvyšuje, pokud poplatník využívá vozidlo, které bylo poprvé registrováno 

pĜed rokem 1989. Toto zvýšení činí 25 %. (Marková, 2018, s. 120) 
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5.4.2 Snížení sazby danČ 

Pokud poplatník využívá vozidlo, které je určeno dle technického prĤkazu pro účely výrobní 

povahy v rostlinné výrobČ, snižuje se sazba o 25 %. U vozidel určených na výcvik se sazba 

snižuje o 100 %, pokud má vozidlo maximální povolenou hmotnost vyšší než 12 t, činí toto 

snížení 48 %. Sazba je snižována i na základČ stáĜí vozidla, pro prvních 36 mČsícĤ se sazba 

snižuje 48 %, o 40 % po dobu dalších 36 mČsícĤ a o 25 % po dobu dalších 36 mČsícĤ. 

(Vančurová, Láchová, 2018, s. 271, 272) 

5.5 Osvobození od danČ 

Od danČ silniční jsou osvobozené vyjmenované druhy vozidel, jako napĜíklad jednostopá 

vozidla nebo vodidla se tĜemi koly, dále pak vozidla pro dopravu nákladĤ a osob s menší 

maximální povolenou hmotností než 12 t, která mají elektrický nebo hybridní pohon nebo 

jako palivo používají LPG, vozidla diplomatických misí. 

(Vančurová, Láchová, 2018, s. 269) 

5.6 PĜiznání k dani silniční a zálohy 

DaĖové pĜiznání se podává za zdaĖovací období, kterým je kalendáĜní rok. Poplatník je po-

vinen jej podat do 31. 1. následujícího roku. VymČĜená daĖ je placena pĜedem pomocí záloh 

bČhem zdaĖovacího období. Tyto zálohy jsou splatné do 15. 4., 15. 7, 15. 10., a 15. 12. A 

odpovídají jedné dvanáctinČ za každý mČsíc, po který má podnikatel povinnost platit silniční 

daĖ. (Vančurová, Láchová, 2018, s. 276) 
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6 DAĕ Z NEMOVITÝCH VċCÍ 

6.1 Poplatník 

Poplatníkem danČ z nemovitých vČcí je vČtšinou vlastník pozemku nebo stavby, mĤže jím 

být jak fyzická, tak právnická osoba. Pokud je pozemek zatížen právem stavby, poplatníkem 

je takzvaný stavebník tj., osoba, které bylo udČleno právo na výstavbu na určitém pozemku. 

Poplatníkem mĤže být i nájemce nebo pachtýĜ, pokud se jedná o nemovitost pĜevedenou na 

základČ rozhodnutí o privatizaci Ministerstva financí nebo pokud s ní hospodaĜí Státní po-

zemkový úĜad nebo Správa státních hmotných rezerv. 

(Vančurová, Láchová, 2018, s. 366) 

6.2 ZdaĖovací období 

ZdaĖovacím obdobím pro daĖ z nemovitých vČcí je kalendáĜní rok, ke zmČnám v prĤbČhu 

roku se nepĜihlíží, projeví se až na konci období pĜi tvorbČ pĜípadného daĖového pĜiznání. 

(Marková, 2018, s. 107) 

6.3 Osvobození od danČ 

Tuto část upravuje § 4 (daĖ z pozemkĤ) a § 9 (daĖ ze staveb a jednotek) zákona č. 338/1992 

Sb. o dani z nemovitých vČcí. Tyto paragrafy jsou však pĜíliš rozsáhlé, proto zde budou uve-

deny pouze nČkteré nejčastČjší dĤvody pro osvobození. 

DĤvodem pro osvobození od danČ z pozemkĤ mĤže být veĜejnČ prospČšné využití, funkce 

nemovitosti jako veĜejné dopravní infrastruktury, využívání pozemku pro ochranu životního 

prostĜedí, vlastnictví určitého typu subjektu (konkrétnČji ve výše uvedených paragrafech) a 

rozhodnutí obce, které se mĤže týkat zemČdČlských pozemkĤ, nemovitostí dotčených živel-

nou pohromou nebo mĤže být pĜijato z dĤvodu investičních pobídek. 

(Vančurová, Láchová, 2018, s. 367) 

6.4 DaĖ z pozemkĤ 

6.4.1 PĜedmČt danČ 

PĜedmČtem danČ z pozemkĤ jsou pozemky umístČné a registrované v katastru nemovitostí 

na území České republiky. Výjimkou jsou pozemky, které jsou zastavČny zdanitelnými stav-

bami (část pozemku, která je zastavČna budovou, nepodléhá dani z pozemkĤ, ale dani ze 
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staveb a jednotek), pozemky s ochrannými lesy a lesy zvláštního určení, vodní plochy kromČ 

rybníkĤ určených k intenzivnímu chovu ryb, pozemky určené pro obranu České republiky a 

pozemky, které jsou součástí zdanitelných jednotek v budovČ bytového domu. (Marková, 

2018, s. 103) 

6.4.2 Základ danČ 

Základ danČ mĤže být dvojího druhu, hodnotový nebo vyjádĜený ve fyzických jednotkách 

(m2) v závislosti na typu pozemku. Hodnotový základ danČ se využívá pro ornou pĤdu 

chmelnice, vinice, zahrady a trvalé travní porosty (louky), u kterých se základ danČ zjistí 

vynásobením výmČry pozemku a prĤmČrné ceny pĤdy za m2 pro každé katastrální území 

a pro hospodáĜské lesy a rybníky s intenzivním a prĤmyslovým chovem ryb, u kterých se 

jako základ danČ použije cena pozemku podle platných cenových pĜedpisĤ nebo součin vý-

mČry pozemku v m2 a částky 3,80 Kč. U ostatních pozemkĤ je použita jako základ danČ 

výmČra pozemku v m2. (Vančurová, Láchová, 2018, s. 369, 370) 

6.4.3 Sazba danČ 

Sazby danČ z pozemkĤ jsou uvedeny v pĜílohách. 

6.4.3.1 Úprava sazby daně 

Podle § 6 odst. 4 zákona o dani z nemovitých vČcí se sazba danČ vynásobí koeficientem 
vycházejícím z počtu obyvatel na základČ posledního sčítání lidu. 

 1,0 v obcích do 1 000 obyvatel, 

 1,4 v obcích nad 1 000 obyvatel do 6 000 obyvatel, 

 1,6 v obcích nad 6 000 obyvatel do 10 000 obyvatel, 

 2,0 v obcích nad 10 000 obyvatel do 25 000 obyvatel, 

 2,5 v obcích nad 25 000 obyvatel do 50 000 obyvatel, 

 3,5 v obcích nad 50 000 obyvatel, ve statutárních mČstech a ve Františkových Láz-

ních, Luhačovicích, Mariánských Lázních a PodČbradech, 

 4,5 v Praze. (Marková, 2018, s. 104) 

Dále mĤže obec zvýšit obecnČ závaznou vyhláškou sazbu danČ až o tĜi kategorie, s výjimkou 

Prahy, kde lze koeficient zvýšit na 5,0. (Marková, 2018, s. 104) 
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6.5 DaĖ ze staveb a jednotek 

6.5.1 PĜedmČt danČ 

PĜedmČtem danČ ze staveb a jednotek je zdanitelná stavba dokončená nebo užívaná (budova 

podle katastrálního zákona nebo inženýrská stavba, viz pĜíloha zákona) a dokončená nebo 

užívaná zdanitelná jednotka. PĜedmČtem danČ však není stavba, která se skládá ze zdanitel-

ných jednotek (napĜ. byt v bytovém domČ). (Marková, 2018, s. 105) 

6.5.2 Základ danČ 

Jako základ danČ u staveb je používána zjištČná výmČra nadzemní zastavČné plocha, nad-

zemní pĤdorys stavby, jinak nazývána jako zastavČná plocha. V pĜípadČ jednotek se používá 

takzvaná upravená podlahová plocha vynásobená koeficientem, který vyjadĜuje vlastníkĤv 

podíl na společných částech domu, ve kterém se jednotka nachází. Tento koeficient v pĜípadČ 

podílu činí 1,22, v ostatních pĜípadech 1,20. 

(Vančurová, Láchová, 2018, s. 375, 376) 

6.5.3 Sazba danČ 

Sazby danČ ze staveb a jednotek jsou uvedeny v tabulce umístČné v pĜílohách. 

6.5.3.1 Úprava sazby daně 

Sazba danČ se zvyšuje dle velikosti obce stejným zpĤsobem jako sazba danČ z pozemkĤ. 

Pro budovy pro rodinnou rekreaci, garáže, stavby a jednotky nebytových prostor využíva-

ných k podnikání je uplatĖován koeficient 1,5, který mĤže být stanoven obecnČ závaznou 

vyhláškou. Zde však musí obec tento koeficient uplatnit pro celou obec, nemá možnost zvolit 

pouze určitou část obce, jak je tomu v pĜípadČ obytných domĤ. 

(Vančurová, Láchová, 2018, s. 380) 

Dalším pĜípadem zvýšení danČ je využití nebytových prostor v obytném domČ pro podni-

kání, v tomto pĜípadČ je daĖ zvýšena o 2 Kč za každý využitý m2 pro podnikání. Toto neplatí 

pro činnosti, které jsou osvobozeny od danČ ze staveb a pro zemČdČlskou prvovýrobu. (Van-

čurová, Láchová, 2018, s. 381) 
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6.6 Místní koeficient 

Obce mají možnost stanovit pomocí obecnČ závazné vyhlášky místní koeficient ve výši 2, 3, 

4 nebo 5. Tímto koeficientem se násobí výsledná daĖ. (Marková, 2018, s. 107)  

6.7 PĜiznání k dani z nemovitostí 

Povinnost podávat daĖové pĜiznání má poplatník pouze tehdy, pokud došlo k nČjaké zmČnČ 

v okolnostech, pomocí kterých se daĖ vymČĜuje. MĤže jít napĜíklad o zmČnu výmČry po-

zemku, pĜistavČní nadzemního podlaží rodinného domu atd. Pokud tato zmČna nenastane, 

není tĜeba podávat pĜiznání, poplatník pouze odvádí daĖ vymČĜenou pĜi posledním podání 

pĜiznání. PĜípadné pĜiznání je nutno podat do 31. 1. následujícího kalendáĜního roku. (Van-

čurová, Láchová, 2018, s. 384) 

6.7.1 Splatnost danČ 

V pĜípadČ, že daĖ nepĜesáhne 5 000 Kč, je splatná jednou platbou do 31. 5., pokud tuto 

částku poplatník pĜesáhne, je daĖ splatná ve dvou stejných splátkách, které je tĜeba uhradit 

do 31. 5. a 31. 11. Pokud se jedná o podnikatele provozujícího zemČdČlskou výrobu, jsou 

tyto termíny posunuty na 31. 8. a 30. 11. Pokud je vymČĜená daĖ nižší než 30 Kč, povinnost 

ji uhradit zaniká. (Vančurová, Láchová, 2018, s. 385) 



UTB ve ZlínČ, Fakulta managementu a ekonomiky 36 

 

7 DAĕ Z PěIDANÉ HODNOTY 

7.1 PĜedmČt danČ 

PĜedmČtem danČ z pĜidané hodnoty jsou transakce vycházející ze smluvního vztahu mezi 

dvČma obchodními partnery, pĜičemž musí existovat vĤle dodat zboží nebo poskytnout 

službu na stranČ dodavatele a zároveĖ pĜevzít zboží nebo službu na stranČ odbČratele. PĜed-

mČtem danČ z pĜidané hodnoty je tedy plnČní poskytnuté za úplatu, osobou povinnou k dani, 

v rámci uskutečĖování ekonomické činnosti a s místem plnČní v tuzemsku. 

(Kuneš, Vondrák, 2017, s. 33) 

7.2 ZdaĖovací období 

ZdaĖovacím obdobím danČ z pĜidané hodnoty je kalendáĜní mČsíc, za každé zdaĖovací ob-

dobí je nutno podat takzvané kontrolní hlášení. (Marková, 2018, s. 161) 

7.2.1 Kontrolní hlášení 

Kontrolní hlášení je povinen podat poplatník, který v tuzemsku uskutečnil zdanitelné plnČní 

nebo pĜijal úplatu nebo zálohu pĜede dnem uskutečnČní plnČní, tedy pĜijal zálohu, nebo pĜijal 

zdanitelné plnČní, jehož místo plnČní se nachází v tuzemsku, anebo poskytl úplatu pĜede 

dnem uskutečnČní plnČní, tedy zaplatil zálohu. Dále se tato povinnost vztahuje na plátce, 

který poĜizuje zboží v tuzemsku z jiného členského státu nebo kterému byla poskytnuta 

služba osobou neusazenou v tuzemsku nebo plátce, kterému bylo dodáno zboží včetnČ in-

stalace nebo montáže. (Kuneš, Vondrák, 2017, s. s. 285) 

Fyzická osoba má povinnost podat kontrolní hlášení ve lhĤtČ pro podání pĜiznání k dani 

z pĜidané hodnoty, pokud je jejím zdaĖovacím obdobím kalendáĜní rok, do 25 dnĤ po skon-

čení čtvrtletí, pokud je zdaĖovacím obdobím čtvrtletí a do 25 dnĤ po skončení kalendáĜního 

mČsíce, pokud je zdaĖovacím obdobím kalendáĜní mČsíc. 

(Kuneš, Vondrák, 2017, s. 287) 

7.3 Základ danČ 

Základem danČ z pĜidané hodnoty je částka, která se rovná cenČ zboží či služby, kterou ob-

držel nebo by mČl v budoucnu obdržet plátce za uskutečnČné zdanitelné plnČní od osoby, 

pro kterou bylo toto plnČní uskutečnČno. (Vančurová, Láchová, 2018, s. 309) 
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Do základu danČ je zahrnována i spotĜební daĖ, dotace k cenČ, vedlejší související výdaje 

a materiál poskytnutý v cenČ služby. (Vančurová, Láchová, 2018, s. 309) 

7.4 Sazba danČ 

Marková (2018, s. 140) uvádí následující sazby: 

 Základní sazba DPH ve výši 21 %, 

 První snížená sazba DPH ve výši 15 % – napĜ. stravovací služby, ubytovací služby, 

 Druhá snížená sazba DPH ve výši 10 % – kojenecká výživa, tištČné knihy. 

7.5 Plátce danČ 

7.5.1 Obrat 

Jako obrat je v oblasti DPH definován soubor úplat včetnČ dotací, bez danČ, který daná osoba 

obdržela za prodej výrobkĤ, zboží či služeb. Podmínkou je, že se musí jednat o zdanitelné 

plnČní, plnČní osvobozené s nárokem na odpočet nebo plnČní osvobozené bez nároku na od-

počet, za pĜedpokladu, že se nejedná o doplĖkovou činnost provozovanou pĜíležitostnČ. 

(Marková, 2018, s. 126) 

7.5.2 Plátce danČ 

Osoba je povinna zaregistrovat se jako plátce danČ u místnČ pĜíslušného finančního úĜadu, 

pokud pĜekročí registrační limit, který činí 1 000 000 Kč za maximálnČ posledních 12 mČ-

sícĤ. Plátci danČ mají povinnost odvádČt daĖ na výstupu (prodeje), mohou si však tento od-

vod snížit o částku uhrazenou na vstupu (nákupy). 

(Vančurová, Láchová, 2018, s. 306, 307) 

7.5.3 Dobrovolná registrace 

Kuneš a Vondrák (2018, s. 40) uvádČjí, že osoba, která má v plánu uskutečĖovat plnČní s ná-

rokem na odpočet má možnost dobrovolnČ podat pĜihlášku k DPH a stát se plátcem DPH. 

Toto je však doprovázeno velmi dĤkladnou kontrolou ze strany finančního úĜadu, aby bylo 

zamezeno tomu, že si plátce bude uplatĖovat fiktivní položky a vymáhal po státu nadmČrné 

odpočty. Je tedy kontrolována opodstatnČnost tohoto rozhodnutí. Plátcem DPH se osoba 

stává dnem následujícím po dni, kdy finanční úĜad oznámí své kladné rozhodnutí. 
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7.6 Osvobození 

7.6.1 Osvobození bez nároku na odpočet 

Jedná se o pĜípad, pĜi kterém není podnikatelem uplatnČna daĖ na výstupu z dĤvodu osvo-

bození a zároveĖ není podnikateli povoleno uplatĖovat související daĖ na vstupu. Seznam 

tČchto činností je velmi rozsáhlý, proto zde uvedu pouze pĜíklady. PĜíkladem takto osvobo-

zené činnosti mĤžou být finanční činnosti, pojišĢovací činnosti, sociální pomoc nebo zdra-

votní služby či dodání zdravotnického zboží a další činnosti uvedené v § 51 zákona o dani 

z pĜidané hodnoty. (Kuneš, Vondrák, 2017, s. 41) 

7.6.2 Osvobození s nárokem na odpočet 

Osvobození s nárokem na odpočet je Kunešem a Vondrákem (2017, s. 41) definováno jako 

osvobození, pĜi kterém podnikatel neuplatĖuje daĖ na výstupu, ale má nárok na uplatnČní 

související danČ na vstupu.  

PĜíkladem tČchto činností mĤže být vývoz zboží, poĜízení zboží z jiného členského státu, 

pĜeprava osob a další činnosti uvedené v § 63 zákona o dani z pĜidané hodnoty. 

(Marková, 2018, s. 143) 

7.7 NadmČrný odpočet 

NadmČrný odpočet vzniká v pĜípadČ, kdy je daĖ na vstupu vyšší než daĖ na výstupu. Tento 

pĜeplatek je podnikateli vrácen v rámci daĖového pĜiznání k DPH do 30 dnĤ od jeho vymČ-

Ĝení. Na plný odpočet má plátce nárok, pokud se jedná o zdanitelná plnČní s povinností pĜi-

znat daĖ na výstupu, plnČní osvobozená s nárokem na odpočet, plnČní, které není pĜedmČtem 

danČ, plnČní s místem plnČní mimo tuzemsko a výjimečnČ pokud se jedná o plnČní osvobo-

zené bez nároku na odpočet. (Vančurová, Láchová, 2018, s. 354) 

7.8 PĜiznání k dani z pĜidané hodnoty 

Marková (2018, s. 159) uvádí, že povinnost podat daĖové se týká plátcĤ, identifikovaných 

osob, osob, kterým vznikla povinnost pĜiznat daĖ uvedenou na vystaveném dokladu a osob, 

které nejsou plátci, ale vznikla jim povinnost pĜiznat daĖ podle § 108/1/k. 

Plátci mají povinnost podat pĜiznání do 25. dne po skončení zdaĖovacího období, identifi-

kované osoby do 25 dnĤ po skončení zdaĖovacího období, ve kterém vznikla povinnost pĜi-

znat daĖ, plátce neusazený v tuzemsku rovnČž do 25 dnĤ po skončení zdaĖovacího období a 
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neplátci do 25 dne po skončení mČsíce, ve kterém vystavili daný doklad. 

(Kuneš, Vondrák, 2017, s. 258, 259) 
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II. PRAKTICKÁ ČÁST 
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8 PěEDSTAVENÍ VYBRANÉ FYZICKÉ OSOBY 

Od roku 1968 byl subjekt zamČstnán jako projektant a vedoucí StĜediska zaĜízení staveništČ 

u Dopravních staveb Olomouc. V  roce 1989 nastoupil na závod stavební výroby 

Dopravních staveb v Olomouci do funkce vedoucího pĜípraváĜe stavební výroby, kde zajiš-

Ģoval nabídky na dodání staveb, akvizici pro DSO a rovnČž podklady pro soutČže a výbČrová 

Ĝízení. 

V roce 1993 složil zkoušky na ČKAIT. V roce 1992 na základČ žádosti, obdržel živnostenské 

oprávnČní pro projektovou pĜípravu inženýrských a pozemních staveb a souvisejících čin-

ností. 

V dobČ, kdy byl subjekt zamČstnán u Dopravních staveb, se podílel na výstavbČ pozemních 

komunikací v areálu vodní elektrárny Dlouhé StránČ. 

V roce 1996 nastoupil k firmČ BaD Ostrava do funkce manažera. ZajišĢoval zde akvizici, 

navrhoval dodavatelské práce, smlouvy o dílo, projektovou činnost a ostatní potĜeby souvi-

sející s výrobní činností zamČstnavatele. Zde byl zamČstnán do roku 2001, kdy začal pobírat 

stavební dĤchod a začal se plnČ soustĜedit na samostatnou činnost. 

Podnikatel se v rámci této činnosti zabývá zpracováním projektových dokumentací, zpro-

stĜedkováním potĜebných subdodávek pro projektovou dokumentaci inženýrských sítí 

a potĜebných posudkĤ a rovnČž na zprostĜedkování subdodávek izolačních prací, které jsou 

pro skládky TKO, nebo jejich rekultivace, velmi dĤležité. 

ZĜejmČ nejvČtším a dílem podnikatele je skládka TKO TČmice, která byla vyprojektována 

v roce 1993. Od tohoto roku pĤsobí v tomto zaĜízení až dosud. Provozovatel 

EKOR s.r.o. Kyjov, nemČl zájem zmČnit dodavatele projektových Ĝešení dílčích etap této 

skládky a jeho potĜeby zpracovával až do roku 2018. ZároveĖ zde bylo nalezeno využití 

skládkového plynu, uvolĖovaného v rekultivovaných etapách, pro výrobu elektrické energie. 

Toto dílo bylo prĤbČžnČ rekultivováno, a zároveĖ byly projektovány a budovány nové etapy. 

V současnosti se pracuje na projektovém Ĝešení a výstavbČ páté etapy. 
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9 FORMULÁěE 

Veškeré formuláĜe (pĜiznání, pĜehledy) budou zpracovávány elektronicky, daĖová pĜiznání 

budou zpracovávána v systému EPO, pĜehled ke zdravotnímu pojištČní bude zpracován po-

mocí elektronického formuláĜe, který je k dispozici pĜímo na webových stránkách Všeo-

becné zdravotní pojišĢovny a pĜehled k sociálnímu pojištČní bude vyhotoven pomocí elek-

tronického formuláĜe, který je k dispozici na stránkách České správy sociálního zabezpečení. 

Podnikatel si nepĜál, aby byly v této práci zveĜejĖovány jeho osobní údaje, budou tedy na-

hrazeny údaji smyšlenými. Žádný z údajĤ uvedených ve formuláĜích neodkazují na kon-

krétní osobu. 

 

Obrázek 1 PĜiznání k dani z pĜíjmu fyzické osoby – záhlaví 

V záhlaví formuláĜe se nachází údaje o finančním úĜadu, kterému je podáván, v tomto pĜí-

padČ se jedná o Finanční úĜad pro olomoucký kraj, územní pracovištČ v ProstČjovČ. Dále 

byly doplnČny smyšlené identifikační údaje, daĖové identifikační číslo a rodné číslo. 
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Obrázek 2 PĜiznání k dani z pĜíjmĤ fyzické osoby – I. oddíl 

V tomto oddílu se nacházejí další osobní údaje o subjektu. Byly opČt vyplnČny smyšlené 

údaje o jménČ, pĜíjmení, místČ bydlištČ a kontaktních informacích. V tomto oddílu se nachází 

nČkolik dalších polí, avšak vyplnČna byla pouze ta, která mĤžete vidČt na obrázku výše. 
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10 DAĕ Z PěÍJMģ FYZICKÝCH OSOB 

10.1 Základ danČ (pĜíloha č. 1) 

10.1.1 PĜíjmy 

Hlavní zdroj pĜíjmu subjektu tvoĜí pĜíjmy ze samostatné činnosti ve výše zmínČném oboru, 

tedy podle § 7 Zákona o dani z pĜíjmĤ. Tyto pĜíjmy jsou uvedeny v tabulce níže. 

Tabulka 1 PĜíjmy ze samostatné činnosti 

Příjŵy suďjektu 

Datum Název Základ daŶě DPH Celková 
částka 

Přijato od 

04. 01. 2018 Bonus za ve-

deŶí ďalíčku 

ϴϱ,ϬϬ Kč 
 

ϴϱ,ϬϬ Kč KoŵerčŶí ďaŶka 
Prostějov 

22. 02. 2018 Bonus ve pro-

spěĐh účtu 

ϴϱ,ϬϬ Kč 
 

ϴϱ,ϬϬ Kč KoŵerčŶí ďaŶka 
Prostějov 

05. 03. 2018 Bonus za ve-

deŶí ďalíčku 

ϴϱ,ϬϬ Kč 
 

ϴϱ,ϬϬ Kč KoŵerčŶí ďaŶka 
Prostějov 

06. 03. 2018 VypraĐováŶí 
projektové do-
kumentace - 

záloha 

ϵϯ ϬϬϬ,ϬϬ Kč ϭϵ ϱϯϬ,ϬϬ Kč ϭϭϮ ϱϯϬ Kč LO HaŶá s. r. o. 
Velká BystřiĐe 

23. 03. 2018 VypraĐováŶí 
projektové do-
kumentace - 

záloha 

ϰϳ ϬϬϬ,ϬϬ Kč ϵ ϴϳϬ,ϬϬ Kč ϱϲ ϴϳϬ Kč EKOR s. r. o. Ky-

jov 

26. 06. 2018 VypraĐováŶí 
projektové do-
kumentace 

ϭϭ ϰϬϬ,ϬϬ Kč Ϯ ϯϵϰ,ϬϬ Kč ϭϯ ϳϵϰ Kč EKOR s. r. o. Ky-

jov 

06. 08. 2018 VypraĐováŶí 
projektové do-
kumentace 

ϰϲ ϰϰϳ,ϬϬ Kč ϵ ϳϱϯ,ϴϳ Kč ϱϲ ϮϬϭ Kč EKOR s. r. o. Ky-

jov 

23. 10. 2018 PráĐe s autor-
skýŵ dozoreŵ 

ϭϯ ϮϮϵ,ϬϬ Kč Ϯ ϳϳϴ,Ϭϵ Kč ϭϲ ϬϬϳ Kč LO HaŶá s. r. o. 
Velká BystřiĐe 

07. 11. 2018 VypraĐováŶí 
projektové do-
kumentace 

ϮϬ ϮϭϮ,ϬϬ Kč ϰ Ϯϰϰ,ϱϮ Kč Ϯϰ ϰϱϳ Kč LO HaŶá s. r. o. 
Velká BystřiĐe 

06. 12. 2018 VypraĐováŶí 
projektové do-
kumentace 

ϵϯ ϯϴϵ,ϬϬ Kč ϭϵ ϲϭϭ,ϲϵ Kč ϭϭϯ ϬϬϭ Kč LO HaŶá s. r. o. 
Velká BystřiĐe 

06. 12. 2018 Prodej note-

booku 

11 ϯϵϵ,ϬϬ Kč Ϯ ϯϵϯ,ϳϵ Kč ϭϯ ϳϵϯ Kč   

06. 12. 2018 Prodej kupŶí 
ceny automo-

bilu 

ϭ ϮϭϬ,ϬϬ Kč Ϯϱϰ,ϭϬ Kč ϭ ϰϲϰ Kč   

   Součet ϯϯϳ ϱϰϭ,ϬϬ Kč ϳϬ ϴϴϯ,ϲϭ Kč ϰϬϴ ϰϮϱ Kč   
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Subjekt nemá žádné pĜíjmy dle zbývajících paragrafĤ, jeho pĜíjmy tedy tvoĜí pouze samo-

statná činnost a starobní dĤchod. 

10.1.1.1 Starobní důchod 

Podnikatel je zároveĖ starobním dĤchodcem, tedy pobírá mČsíční platby dávek starobního 

dĤchodu. Zde je nutno se zamČĜit na výši, které mĤže tato dávka dosáhnout, aby nebyla 

pĜedmČtem danČ z pĜíjmu, pĜesnČji Ĝečeno, aby byla od danČ z pĜíjmu osvobozena. 

Tato hranice dle § 4 odst. 1) písmene h) činí 36 násobek minimální mzdy, v loĖském kalen-

dáĜním roce, kterým se z pohledu danČ z pĜíjmĤ zabýváme, činila tato částka 439 200 Kč 

ročnČ. Tento limit pĜedstavuje 36 600 Kč mČsíčnČ. (Hnátek, 2018, s. 149) 

Této částky podnikatel nedosahuje, jeho starobní dĤchod v roce 2018 činil 13 500 Kč. PĜíjem 

ze starobního dĤchodu je tedy dle zákona o dani z pĜíjmĤ osvobozen a nemusíme se jím tedy 

zabývat. 

10.1.1.2 Formulář 

 

Obrázek 3 PĜiznání k dani z pĜíjmĤ fyzických osob – § 6 

Jak již bylo zmínČno, poplatník je starobním dĤchodcem bez pracovních pomČrĤ a tedy bez 

pĜíjmĤ podle § 6 ZDP. Z tohoto dĤvodu zĤstane tato část nevyplnČna. 

PĜíjmy dle § 7 budou součástí kapitoly, ve které bude zmiĖována pĜíloha č. 1. 

10.1.2 Výdaje 

10.1.2.1 Paušální výdaje na dopravu vs. skutečné výdaje na dopravu 

V této části budou porovnány skutečné výdaje na služební cesty podnikatele získané z knihy 

jízd a paušální výdaje na dopravu, které činí 5 000 Kč za každý mČsíc, ve kterém byla vy-

konávána činnost a 4 000 Kč za každý mČsíc, ve kterém byl automobil využíván i k soukro-

mým cestám. NáslednČ bude vybrána výhodnČjší varianta. 
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V tabulce níže mĤžeme vidČt skutečné výdaje na dopravu dle knihy jízd za jednotlivé mČ-

síce. Zde mĤžeme vidČt, že v žádném z mČsícĤ nebylo dosaženo částky paušálních výdajĤ. 

Tabulka 2 Skutečné výdaje na dopravu, vlastní zpracování 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Výsledkem tedy je, že pro další postup budou uplatĖovány paušální výdaje na dopravu. Byl 

zvolen krácený paušál ve výši 4 000 Kč, jelikož po celý rok podnikatel využíval automobil 

i k soukromým účelĤm. Za všech 12 mČsícĤ, ve kterých byla vykonávána samostatná čin-

nost, tato částka činí 48 000 Kč. Tato částka bude pĜičtena ke skutečným výdajĤm. 

10.1.2.2 Metoda skutečných výdajů 

Zde se dostáváme k pĜíloze č. 1 PĜiznání k dani z pĜíjmĤ fyzických osob. Do Ĝádku 101 byly 

vyplnČny zjištČné pĜíjmy, viz pĜedchozí kapitoly. Do Ĝádku 102 byly vyplnČny skutečné vý-

daje podnikatele zjištČné z poskytnuté dokumentace ve výši 74 672 Kč, zvýšené 

o paušální výdaj na dopravu ve výši 48 000 Kč. Celková částka výdajĤ činí 122 672 Kč. 

MěsíĐ Částka 

Leden ϭ ϯϳϳ Kč 

ÚŶor ϴϱϵ Kč 

BřezeŶ Ϯ ϭϳϬ Kč 

Duben 1 535 Kč 

KvěteŶ ϯ ϭϰϮ Kč 

ČerveŶ Ϯ ϯϰϲ Kč 

ČerveŶeĐ ϯ ϯϮϵ Kč 

Srpen Ϯ ϭϵϳ Kč 

Září Ϯ ϯϰϮ Kč 

ŘíjeŶ ϭ ϴϱϲ Kč 

Listopad Ϯ ϯϳϮ Kč 

Prosinec ϭ ϭϯϱ Kč 

Celkem Ϯϰ ϲϲϬ Kč 
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Obrázek 4 PĜiznání k dani z pĜíjmu fyzické osoby – pĜíloha č. 1 (skutečné výdaje) 

Jak mĤžeme vidČt, skutečné výdaje činí 122 672 Kč a základ danČ pĜi použití skutečných 

výdajĤ činí 214 569 Kč. Tato částka bude porovnána se základem danČ pĜi použití výdajo-

vého paušálu a následnČ bude vybrána výhodnČjší varianta.  

10.1.2.3 Metoda paušálních výdajů 

Pro sledovaného podnikatele platí sazba paušálních výdajĤ ve výši 60 % z pĜíjmĤ, maxi-

málnČ však do výše 600 000. 

 

Obrázek 5 PĜiznání k dani z pĜíjmĤ fyzických osob – pĜíloha č. 1, výpočet paušálních výdajĤ 
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Jak mĤžeme vidČt, výdaje vypočtené procentem činí 202 525 Kč. Výsledný základ danČ mĤ-

žeme vidČt na následujícím obrázku. 

 

Obrázek 6 PĜiznání k dani z pĜíjmĤ fyzických osob – pĜíloha č. 1, základ danČ pĜi použití 

paušálních výdajĤ 

10.1.3 Výše uplatĖovaných výdajĤ na základČ zvolené metody 

Na základČ pĜedchozích výpočtĤ bylo rozhodnuto, že pro další postup budou použity pau-

šální výdaje, základ danČ je v tomto pĜípadČ o 79 853 Kč nižší než pĜi použití skutečných 

výdajĤ. Výsledný základ danČ tedy činí 135 016 Kč. Tato částka byla pĜenesena do druhého 

oddílu daĖového pĜiznání. 
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Obrázek 7 PĜiznání k dani z pĜíjmĤ fyzických osob – 2. Oddíl, použití paušálních výdajĤ 

10.1.4 Ostatní údaje 

 

Obrázek 8 PĜiznání k dani z pĜíjmĤ fyzických osob – pĜíloha č. 1, ostatní údaje 

Zde mĤžeme vidČt ostatní nepovinné údaje, které mĤže subjekt uvést. Počáteční stav penČž-

ních prostĜedkĤ v pokladnČ činil 10 000 Kč, tuto částku podnikatel udržuje. Na bankovním 

účtu podnikatele byly na začátku zdaĖovacího období uloženy prostĜedky ve výši 86 556 

Kč. Na konci roku zĤstatek na bankovním účtu činil 141 128 Kč. Lze tedy Ĝíci, že se jednalo 

o úspČšné období, byl navýšen objem penČžních prostĜedkĤ podnikatele. Subjekt dále evi-

duje do konce roku nesplacenou pohledávku za zpracování projektu a autorský dozor pro-

jektu, který bude realizován v roce 2019. 

10.2 Nezdanitelná část základu danČ 

Podnikatel v roce 2018 nevykázal žádné skutečnosti, které by vedly k možnosti snížit základ 

danČ dle § 15 Zákona o dani z pĜíjmu. Vzhledem k výši základu danČ to dle mého názoru 

nebylo nutné, avšak pokud by se v následujících letech základ danČ opČt zvýšil, doporučoval 



UTB ve ZlínČ, Fakulta managementu a ekonomiky 50 

 

bych poskytnout dar neziskové organizaci dle vlastního výbČru. Vzhledem k dĤchodovému 

vČku podnikatele zĜejmČ nebude vĤle k uzavírání životního či dĤchodovému pojištČní. 

10.3 DaĖ pĜed slevami 

 

Obrázek 9 PĜiznání k dani z pĜíjmĤ fyzických osob – daĖ pĜed slevami 

DaĖ byla vypočtena ze základu danČ, který byl zjištČn výše. Základ danČ byl vynásoben 15% 

sazbou uvedenou v zákonČ o dani z pĜíjmu. Výsledná daĖ, jak mĤžete vidČt na obrázku, činí 

20 250 Kč. 

10.4 Slevy na dani 

Subjekt mĤže uplatnit pouze základní slevu na poplatníka ve výši 24 840 Kč. Byla uvažo-

vána sleva na manželku, jelikož manželka podnikatele je taktéž v dĤchodovém vČku. Hra-

nice pĜíjmĤ manželky pro uplatnČní této slevy je 68 000 Kč ročnČ, tedy 5 667 Kč mČsíčnČ. 

Starobní dĤchod je však do tČchto pĜíjmĤ započítáván a pĜesahuje hranici pro uplatnČní 

slevy, čímž právo na tuto slevu zaniká.  

 

Obrázek 10 PĜiznání k dani z pĜíjmĤ fyzických osob – uplatnČní slev 

10.4.1 DaĖové zvýhodnČní 

Podnikatel nemá právo uplatnit ani daĖové zvýhodnČní na dítČ, a to z prostého dĤvodu. DĤ-

vodem je, že dcera podnikatele je narozena v roce 1971, tudíž neexistuje žádná možnost 

uplatnit daĖové zvýhodnČní. ZároveĖ nemĤže uplatnit daĖové zvýhodnČní na žádného ze 
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svých vnukĤ, jelikož ani jeden nežije s podnikatelem ve společné domácnosti a rodiče mo-

hou daĖové zvýhodnČní uplatnit.  

10.4.2 Výsledná daĖ 

DaĖová povinnost po odečtení slevy na poplatníka činí 0 Kč, podnikateli tedy nevznikla 

žádná daĖová povinnost. Z toho vyplývá, že nevzniká ani povinnost hradit zálohy na daĖ 

z pĜíjmĤ, jelikož hranice, kterou musí poslední známá daĖová povinnost pĜekročit, činí 

30 000 Kč. 

 

Obrázek 11 PĜiznání k dani z pĜíjmĤ fyzických osob – výsledná daĖ 

10.5 Doporučení 

V pĜípadČ opČtovného zvýšení pĜíjmĤ podnikatele a s tím spojený vznik daĖové povinnosti, 

doporučuji využít spolupracující osobu. Podnikatel mĤže takto pĜevést až 50 % pĜíjmĤ 

a výdajĤ na svoji manželku. Tím by vzniklo více administrativní zátČže, ale oproti tomu by 

stála značná daĖová úspora, pravdČpodobnČ úplná optimalizace daĖové povinnosti. Takto 

podnikatel mĤže pĜevést maximálnČ 540 000 Kč ročnČ. Dle mého názoru je nepravdČpo-

dobné, že by mohl vzniknout konflikt s touto částkou, jelikož pĜíjmy subjektu v posledních 

letech tuto částku nepĜekročily, naposledy se tak stalo v roce 2013, kdy pĜíjmy podnikatele 

činily 703 143 Kč. 
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11 SOCIÁLNÍ A ZDRAVOTNÍ POJIŠTċNÍ 

11.1 Sociální pojištČní 

 

Obrázek 12 PĜehled o pĜíjmech a výdajích ČSSZ – základní údaje 

Po vyplnČní fiktivních osobních údajĤ a potvrzení povinnosti podávat daĖové pĜiznání se 

pĜesouváme k určování, zda se jedná o činnost hlavní nebo vedlejší. Zde je potĜebné si pĜi-

pomenout, že podnikatel již dosáhl dĤchodového vČku a tím pádem pobírá starobní dĤchod. 

V tomto pĜípadČ se tedy vždy jedná o vedlejší činnost. Tento dĤvod uvedeme v části D, kon-

krétnČ označíme bod č. 20. 

 

Obrázek 13 PĜehled o pĜíjmech a výdajích ČSSZ – výpočet pojistného 
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Na základČ údajĤ z daĖového pĜiznání k dani z pĜíjmĤ fyzických osob byla do pĜehledu do-

sazena částka, která se rovná daĖovému základu sledovaného subjektu. Minimální vymČĜo-

vací základ se na podnikatele nevztahuje, jelikož je činnost klasifikována jako vedlejší. Vy-

mČĜovací základ činí polovinu ze skutečného základu danČ, tedy 67 508 Kč. Výše zdravot-

ního pojištČní byla vypočtena pomocí sazby, která činí 29,2 %. Vypočtené pojistné činí 19 

713 Kč. Tato částka byla snížena o zálohy zaplacené podnikatelem, které v úhrnu činily 

16 056 Kč. Podnikatel má tedy povinnost doplatit 3 657 Kč pĜi podání pĜehledu. 

 

Obrázek 14 PĜehled o pĜíjmech a výdajích ČSSZ – výše záloh 

I v následujícím roce bude činnost klasifikována jako vedlejší, jak již bylo zmínČno, podni-

kateli je pĜiznán a vyplácen starobní dĤchod. Zálohy na sociální pojištČní byly stanoveny 

jako jedna dvanáctina ročního pojistného, na částku 1 643 Kč mČsíčnČ. Podnikatel ani v ná-

sledujícím roce nebude účasten nemocenského pojištČní. 
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11.2 Zdravotní pojištČní 

 

Obrázek 15 PĜehled OSVČ VZP – identifikace, prohlášení, pĜiznání 

Výše platby zdravotního pojištČní bude zjištČna pomocí pĜehledu OSVČ pojišĢovny VZP, u 

které je podnikatel pĜihlášen. V části 1. byly opČt vyplnČny smyšlené údaje po podnikateli. 

Ve druhé části je uvedeno, že pro podnikatele po celý rok neplatil minimální vymČĜovací 

základ. DĤvodem pro tuto skutečnost je opČt, že podnikatel je již v dĤchodovém vČku a po-

bírá starobní dĤchod. Pro toto odĤvodnČní je pĜiĜazeno písmeno a), stejnČ jako u studentĤ.  

Ve tĜetím oddílu musí být označeno, že podnikatel má povinnost podávat daĖové pĜiznání a 

že jej nezpracovává daĖový poradce. 
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Obrázek 16 PĜehled OSVČ VZP – výpočet pojistného 

V oddílu č. 4 byly do prvních dvou ĜádkĤ vyplnČny pĜíjmy a výdaje podnikatele, ze kterých 

byla vypočtena polovina, která je vymČĜovacím základem pro výpočet pojistného. NáslednČ 

byl vymČĜovací základ vynásoben sazbou ve výši 13,5 %, výsledek mĤžeme vidČt na Ĝádku 

16. Výsledné pojistné činí 9 114 Kč. 

Podnikatel platil v prĤbČhu roku zálohy na zdravotní pojištČní, celkem odvedl 8 107 Kč. 

Z toho vyplývá, že ještČ zbývá doplatit 1 007 Kč, tato částka bude podnikatelem zaplacena 

pĜi podání pĜehledu. 

Výše zálohy pro rok 2019 je 760 Kč. Záloha byla vypočtena jako pojistné za rok 2018 (9 114 

Kč)/12 mČsíci. 
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12 SILNIČNÍ DAĕ 

Jak již bylo zmínČno, podnikatel k výkonu činnosti využíval osobní automobil zaĜazený 

v obchodním majetku. Tím mu vznikla povinnost pĜiznat a uhradit silniční daĖ.  

Do záhlaví a prvního oddílu byly vyplnČny údaje o finančním úĜadu, kterému je pĜiznání 

podáváno a fiktivní údaje o poplatníkovi. 

 

Obrázek 17 PĜiznání k dani silniční – II. Oddíl, výpočet danČ 

V tomto oddílu bude vyplnČn pouze jeden Ĝádek, jelikož podnikatel využívá pro podnikání 

pouze jedno vozidlo. V Ĝádku 15 byla vyplnČna fiktivní státní poznávací značka vozidla 

a v Ĝádku 15a datum první registrace vozidla, což bude dĤležité pozdČji. 

Z technického prĤkazu bylo zjištČno, že obsah motoru tohoto osobního automobilu je 1 398 

cm3, tento údaj byl uveden do Ĝádku 17. 

Dle zákona o dani silniční činí sazba danČ pro tento objem válcĤ 2 400 Kč, tato částka byla 

vygenerována do Ĝádku 20. Zde pĜichází na Ĝadu již zmínČné datum první registrace vozidla. 

Dle § 6 odstavce 6 lze snížit sazbu danČ o 25 %, díky tomu, že stáĜí vozidla není vČtší než 9 

let. StáĜi vozidla bylo ke konci roku 87 mČsícĤ, což odpovídá zvolenému snížení (viz teore-

tická část). Sazba danČ tedy činí 1 800 Kč. 

Subjekt nemá nárok na osvobození od danČ silniční nebo slevu na dani, částka 1 800 Kč 

zĤstane zachována. 
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Obrázek 18 PĜiznání k dani silniční – zaplacené zálohy 

 

Obrázek 19 PĜiznání k dani silniční – III. Oddíl, pĜeplatek/nedoplatek 

Jak bylo zjištČno výše, daĖová povinnost podnikatele činí 1 800 Kč. Na zálohách bylo pod-

nikatelem zaplaceno 1 650 Kč, z čehož vyplývá, že zbývá doplatit 150 Kč. Tato částka bude 

uhrazena pĜi podání pĜiznání. 

Záloha na daĖ silniční pro rok 2019 byla stanovena jako jedna dvanáctina roční sazby, tedy 

200 Kč. 

 



UTB ve ZlínČ, Fakulta managementu a ekonomiky 58 

 

13 DAĕ Z NEMOVITOSTI 

V kvČtnu 2018 podnikatel pĜikoupil pozemek, kterým rozšíĜil zahradu, která je součástí jeho 

rekreační chaty. Tím vznikla podnikateli povinnost podat daĖové pĜiznání k dani z nemovi-

tých vČcí, která vzniká, když nastane zmČna ve vlastnictví nemovitostí. DaĖové pĜiznání 

z nabytí nemovitosti bylo podáno v termínu daném zákonem, tudíž není tĜeba jej zpracová-

vat v rámci této práce. Tato chata není zahrnuta v obchodním majetku podnikatele, pĜiznání 

bylo zpracováno na jeho žádost. 

Do záhlaví byly, stejnČ jako v pĜedchozích formuláĜích vyplnČny informace o finančním 

úĜadu, kterému je pĜiznání podáváno. 

I. oddíl opČt obsahuje informace o poplatníkovi. Byly vyplnČny fiktivní údaje známé již 

z pĜedchozí práce. 

13.1 DaĖ z pozemkĤ 

 

Obrázek 20 PĜiznání k dani z nemovitostí – daĖ z pozemkĤ 

V tomto oddílu byly uvedeny všechny pozemky, které poplatník vlastní na základČ výpisu 

z katastru nemovitostí. První pozemek (1189) o výmČĜe 30 m2 je využíván jako parkovištČ, 

spadá do kategorie „ostatní plocha“. Parcela číslo 1191 o výmČĜe 537 m2 je využívána jako 

zahrada a je na ní umístČna chata určená pro rekreaci. Z tohoto dĤvodu je tĜeba snížit výmČru 

této parcely o výmČru chaty, která činí 39 m2. Poslední část zahrady tvoĜí novČ pĜikoupená 

parcela číslo 1193 o výmČĜe 243 m2, která je taktéž využívána jako okrasná zahrada. 
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Obrázek 21 PĜiznání k dani z nemovitých vČcí – výpočet danČ z pozemkĤ 

Po sečtení výmČr pozemkĤ a snížení o výmČru zdanitelné stavby je tĜeba určit odpovídající 

sazbu. Na základČ § 6 odstavce 2) písmene c) bylo určeno, že pro všechny parcely platí sazba 

danČ ve výši 0,20 Kč m2. Na základČ tohoto zjištČní byla daĖ z pozemkĤ stanovena na 155 

Kč. Na tento pozemek se nevztahuje zvýšení sazby danČ dle § 6, jelikož se nejedná o stavební 

pozemek. Obec zároveĖ nestanovila pomocí obecnČ závazné vyhlášky místní koeficient, 

z čehož plyne, že tato výše danČ je konečná. 

13.2 DaĖ ze staveb a jednotek 

 

Obrázek 22 PĜiznání k dani z nemovitých vČcí – daĖ ze staveb a jednotek 

Podnikatel vlastní i budovu chaty, která se, jak již bylo zmínČno, nachází na pozemku, ke 

kterému byla výše stanovena daĖ. Jedná se o budovu pro rodinnou rekreaci o výmČĜe 39 m2. 

Tyto údaje byly doplnČny do tabulky, kterou mĤžete vidČt na obrázku. 
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Obrázek 23 PĜiznání k dani z nemovitých vČcí – výpočet danČ ze staveb a jednotek 

Jako základ danČ byla opČt použita výmČra zdanitelné stavby, která činí 39 m2. Tato výmČra 

byla vynásobena sazbou danČ, která dle § 11 zákona o dani z nemovitých vČcí činí 6 Kč/m2. 

Sazba však musí být zvýšena, jelikož se jedná o stavbu dle § 11 odstavce 1) písmene b) a 

obec využila možnost zvýšit sazbu danČ o 1,5 % na základČ § 11 odstavce 3) písmene b). 

Tento údaj mĤžeme najít v obecnČ závazné vyhlášce obce Mostkovice. Zaokrouhlená sazba 

danČ tedy činí 9 Kč za m2.  

Touto sazbou byla vynásobena výmČra pozemku, vzniknuvší daĖová povinnost činí 351 Kč. 

13.3 Celková daĖ z nemovitých vČcí 

 

Obrázek 24 Výpočet celkové danČ z nemovitých vČcí 

Celkovou daĖovou povinnost zjistíme sečtením danČ z pozemkĤ a danČ ze staveb a jednotek, 

které byly vypočítány v pĜedchozích kapitolách. Celková daĖ z nemovitých vČcí činí 506 

Kč. DaĖové pĜiznání je tĜeba podat do 31. ledna, daĖ je splatná najednou do 31. kvČtna, 

jelikož nepĜesahuje hranici 5 000 Kč. 
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14 DAĕ Z PěIDANÉ HODNOTY 

Podnikatel není plátcem danČ a vzhledem k výši pĜíjmĤ, které mĤžete vidČt v pĜedchozích 

kapitolách, není pravdČpodobné, že se na nČj tato povinnost v budoucnu vztahovala. Byl mi 

však ze strany podnikatele položen dotaz, zda by bylo výhodné stát se dobrovolným plátcem 

DPH z dĤvodu uplatĖování danČ na vstupu.  

Z tohoto dĤvodu byla vypracována 4 zkušební kontrolních hlášení a 4 pĜiznání k dani z pĜi-

dané hodnoty za rok 2018, za účelem zjistit a následnČ doporučit, zda je výhodné stát se 

plátcem, či nikoliv. Pro účely ilustrace bylo zvoleno čtvrtletní zdaĖovací období, což by však 

nebylo v praxi možné. Pokud by se podnikatel stal plátcem DPH, bylo by nutné podávat 

kontrolní hlášení a pĜiznání k DPH mČsíčnČ. Až po uplynutí tĜí let, ve kterých by podnikatel 

nedosahoval obratu 10 milionĤ korun, by bylo možné pĜejít na čtvrtletní zdaĖovací období. 

Činnost podnikatele spadá do základní, 21% sazby danČ. PĜi analýze účetních výkazĤ bylo 

zjištČno, že veškerá pĜijatá plnČní rovnČž spadala do základní sazby danČ. 

14.1 Kontrolní hlášení 

Pro účel vysvČtlení postupu vypracování kontrolního hlášení jsou zde použity screenshoty, 

na kterých mĤžete vidČt postup tvorby kontrolního hlášení pro první čtvrtletí. U zbývajících 

tĜí formuláĜĤ je postup víceménČ stejný, tudíž není nutné tento postup opakovat. Všechny 

čtyĜi vypracované formuláĜe naleznete v pĜílohách. 

 

Obrázek 25 Kontrolní hlášení – oddíl A. 4. 

Po vyplnČní identifikačních a osobních údajĤ, které probíhá stejnČ jako v pĜípadČ pĜiznání 

k dani z pĜíjmu, jsem se pĜesunul do oddílu A. 4., kde jsou vyplĖována plnČní pĜesahující 

hodnotu 10 000 Kč.  Zde je tĜeba uvést DIČ odbČratele, evidenční číslo daĖového dokladu a 

rozdČlit celkovou částku na základ danČ a DPH.  
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Jelikož podnikatel není plátce DPH, byly jakou základ použity částky, které obdržel za po-

skytování služeb. Tabulku s tČmito částkami mĤžete vidČt v sekci zamČĜené na daĖ z pĜíjmĤ.  

Jak již bylo zmínČno, činnost subjektu spadá do základní sazby danČ. Základy danČ byly 

tedy vynásobeny 21 % (základ danČ * 0,21). Takto byly vyplnČny všechny faktury podnika-

tele, jelikož žádná z nich nebyla vystavena na částku nižší než 10 000 Kč. 

MĤžeme si však všimnout nČkolika pĜíjmĤ, které zde nejsou započítány. Jedná se o rĤzné 

platby a bonusy od banky, napĜíklad úrok z bČžného účtu. Tyto platby nepodléhají DPH, 

tudíž se jimi nebudeme zabývat. 

V posledním čtvrtletí bylo zapotĜebí využít i oddíl A. 5. Podnikatel v tomto období prodával 

notebook za cenu, která pĜesahovala 10 000 Kč. Neznáme však DIČ odbČratele, jednalo se 

o osobu nepovinnou k dani. Z tohoto dĤvodu byla částka uvedena v oddílu A. 5. bez ohledu 

na limit. 

 

Obrázek 26 Kontrolní hlášení – pĜijatá zdanitelná plnČní 

V oddílu B. 3. uvádíme pĜijatá zdanitelná plnČní pro účely uplatnČní danČ na vstupu. Jelikož 

v daĖové evidenci podnikatele nejsou částky rozdČleny na základ danČ a DPH (neplátci 

účtují o celé částce), bylo tĜeba tato plnČní rozpočítat jako: 

Celková částka / 1,21 = Základ danČ 

Základ danČ * 0,21 = DPH 

Poté co byla vybrána ta plnČní, která je možno uplatnit, byla jejich výše zadána do tabulky 

v oddílu B. 3. Všechna plnČní spadala do základní sazby, tím pádem byly zadány částky 

pouze do prvních dvou sloupcĤ. 
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Obrázek 27 Kontrolní hlášení – oddíl C 

Do tohoto oddílu systém EPO pĜenesl pouze základy danČ z pĜedchozích vyplnČných oddílĤ. 

MĤžeme zde vidČt, že základ danČ z poskytnutých plnČní pro první čtvrtletí činí 140 000 Kč. 

Základ danČ z pĜijatých plnČní je však ve výši pouze 8 992 Kč. 

ZjištČní daĖové povinnosti nebo práva na nadmČrný odpočet se provádí pomocí pĜiznání 

k dani pĜidané hodnoty. 

14.2 PĜiznání k dani z pĜidané hodnoty 

Pro ukázku postupu pĜi tvorbČ pĜiznání k dani z pĜidané hodnoty se v této části budou na-

cházet screenshoty poĜízené pĜi tvorbČ pĜiznání za první čtvrtletí. Všechny formuláĜe budou 

opČt k dispozici v pĜílohách. 

 

Obrázek 28 PĜiznání k dani z pĜidané hodnoty – poskytnutá zdanitelná plnČní 

Po opČtovném vyplnČní údajĤ o poplatníkovi byly vyplnČny údaje o poskytnutých plnČních 

v oddílu C. I. Jedná se prakticky o pouhé pĜepsání částek z kontrolního hlášení, pĜičemž je 
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opČt nutno tyto částky rozdČlit na základ danČ a DPH. OpČt byly vyplnČny pouze Ĝádky ur-

čené pro základní sazbu danČ, subjekt nevykazoval žádná plnČní spadající do snížených sa-

zeb. V tomto pĜípadČ byl základ danČ (140 000 Kč) vynásoben koeficientem 0,21, čímž byla 

zjištČna výše DPH. 

 

Obrázek 29 PĜiznání k dani z pĜidané hodnoty – pĜijatá zdanitelná plnČní 

V tomto oddílu jsou zanesena pĜijatá zdanitelná plnČní, tedy ta plnČní, která mĤžeme uplatnit 

jako odpočet. Částka byla rozdČlena stejnČ jako v kontrolním hlášení. 

 

Obrázek 30 PĜiznání k dani z pĜidané hodnoty – výpočet daĖové povinnosti / nadmČrného 

odpočtu 

V tomto oddílu je vypočtena daĖová povinnost nebo nadmČrný odpočet a to rozdílem danČ 

na vstupu (z poskytnutých plnČní) a danČ na výstupu (za pĜijatá plnČní). MĤžeme zde vidČt, 

že tento rozdíl v prvním čtvrtletí činí 27 512 Kč. Z toho vyplývá, že by v prvním čtvrtletí 

vznikla podnikateli daĖová povinnost v této výši. 
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14.3 Zhodnocení a doporučení 

Tabulka 3 Celková výše daĖové povinnosti z titulu DPH 

Čtvrtletí DaĖová povinnost/nadmČrný 
odpočet 

I. Q 27 512 Kč 

II. Q - 1 872 Kč 

III. Q 6 777 Kč 

IV. Q 27 378 Kč 

Celkem 59 795 Kč 

 

V tabulce výše mĤžeme vidČt výši daĖové povinnosti nebo nadmČrného odpočtu v jednotli-

vých čtvrtletích roku 2018. Pouze ve druhém čtvrtletí bylo dosaženo nadmČrného odpočtu 

ve výši 1 872 Kč, v ostatních čtvrtletích nastala pomČrnČ vysoká daĖová povinnost. Za celý 

rok by podnikateli vznikla daĖová povinnost 59 795 Kč.  

Z dĤvodu vysoké daĖové povinnosti dĤraznČ nedoporučuji, aby se podnikatel stal plátcem 

DPH. DĤvodem mĤže být také to, že neposkytuje plnČní osvobozená s nárokem na odpočet. 

Hlavním dĤvodem, který je očividný, je však to, že pro výkon činnosti podnikatele (vypra-

covávání projektĤ skládek a sbČrných dvorĤ) není tĜeba vynakládat velké množství finanč-

ních prostĜedkĤ, prakticky se jedná jen o kanceláĜské potĜeby, kopírování velkoformátových 

projektĤ či výdaje na pohonné hmoty, pĜičemž ceny za zpracování projektu jsou vysoké. 

PĜijatá plnČní tedy nedosahují ani zdaleka výše poskytnutých plnČní, tudíž není výhodné stát 

se plátcem. 
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ZÁVċR 

Hlavním tématem této bakaláĜské práce byla optimalizace daĖové povinnosti z titulu jednot-

livých daní nejmenovaného podnikatele. 

V teoretické části byly definovány termíny související s daní z pĜíjmĤ fyzických osob, daní 

silniční, daní z nemovitých vČcí a daní z pĜidané hodnoty. Nebyly však opomenuty ani od-

vody na zdravotní pojištČní a sociální zabezpečení.  

V jednotlivých kapitolách byly zmínČny i zpĤsoby optimalizace, známé i ménČ známé a kre-

ativní, jednotlivých daní. VČtšina teoretické části byla vČnována nejkomplikovanČjší dani, a 

to dani z pĜíjmĤ fyzických osob. Silniční daĖ a daĖ z nemovitých vČcí nejsou tak rozsáhlé 

jako daĖ z pĜíjmĤ, což je dĤvodem, proč jim byla vČnována menší část práce.  

Teoretické poznatky o dani z pĜidané hodnoty byly omezeny pouze na základní informace. 

DĤvodem bylo, že se jedná o velmi rozsáhlé téma a bylo tĜeba pracovat s určitým omezením 

rozsahu bakaláĜské práce, jehož doporučená výše byla i tak pĜekročena. 

V rámci praktické části byly analyzovány účetní výkazy podnikatele za účelem zjištČní in-

formací potĜebných pro určení daĖové povinnosti. V kapitolách vČnovaných dani z pĜíjmĤ 

fyzických osob bylo uvažováno nČkolik variant. Volilo se mezi skutečnými výdaji na do-

pravu a paušálními výdaji na dopravu, skutečnými výdaji a paušálními výdaji, pro účel 

tvorby základu danČ. Dále byly zkoumány podmínky pro uplatnČní odčitatelných položek a 

slev na dani. Výsledkem je optimalizovaná daĖová povinnost podnikatele. 

Na základČ pĜiznání k dani z pĜíjmĤ fyzických osob byla vypočtena výše odvodĤ na sociální 

a zdravotní pojištČní a byly zpracovány formuláĜe pro jednotlivé instituce. 

V oblasti danČ silniční a danČ z nemovitých vČcí nebylo ani zdaleka tolik možností optima-

lizace, tudíž byly tyto kapitoly vČnovány spíše výpočtu daĖové povinnosti. DaĖová povin-

nost z titulu silniční danČ byla zjištČna na základČ údajĤ z technického prĤkazu vozidla. Zde 

byla použita možnost snížení sazby danČ díky relativnČ nízkému stáĜí vozidla. DaĖ z nemo-

vitých vČcí byla určena na základČ výmČry pozemkĤ a stavby vlastnČné podnikatelem. 

Na žádost podnikatele byla zpracována i kontrolní hlášení daĖová pĜiznání k dani z pĜidané 

hodnoty pĜestože, podnikatel není plátcem DPH ani identifikovanou osobou a ani nebylo 

pĜedpokládáno, že by se tento stav nČjak zmČnil. Pro účely stanovení povinnosti z titulu danČ 

z pĜidané hodnoty byla použita skutečná plnČní podnikatele, upravena pro účely DPH.  Na 

základČ výsledku tohoto zkušebního výpočtu byl podnikateli doporučen další postup. 
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SEZNAM POUŽITÝCH SYMBOLģ A ZKRATEK 

ZDP  Zákon o dani z pĜíjmu. 

v. o. s.  VeĜejná obchodní společnost. 

k. s. 

s. r. o. 

 Komanditní společnost. 

Společnost s ručením omezeným. 

DPH 

VZP 

ČSSZ 

PHM 

TKO 

ČKAIT 

 DaĖ z pĜidané hodnoty. 

Všeobecná zdravotní pojišĢovna. 

Česká správa sociálního zabezpečení. 

Pohonné hmoty. 

Skládka komunálních odpadĤ 

Česká komora autorizovaných inženýrĤ a technikĤ 
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PěÍLOHA P VII PěIZNÁNÍ K DANI Z PěIDANÉ HODNOTY  
(I. Q – IV. Q) 

 



 

 

 



 

 

 

  



 

 

 

  



 

 

 

  



 

 

 

  



 

 

 

  



 

 

 

  



 

 

PěÍLOHA P VIII SAZBY SILNIČNÍ DANċ 

Druh vozidla/počet ná-

prav 

Maximální povolená 

hmotnost 

Sazba 

OsoďŶí autoŵoďily   

 do 1 tuny   

nad 1 t do 2 t   

nad 2 t do 3,5 t   

nad 3,5 t do 5 t   

nad 5 t do 6,5 t   

nad 6,5 t do 8 t   

nad 8 t   

ϭ ϴϬϬ Kč 

Ϯ ϳϬϬ Kč 

ϯ ϵϬϬ Kč 

5 ϰϬϬ Kč 

ϲ ϵϬϬ Kč 

ϴ ϰϬϬ Kč 

ϵ ϲϬϬ Kč 

NákladŶí autoŵoďily   

ϭ Ŷáprava do 1 tuny   

nad 1 t do 2 t    

nad 2 t do 3,5 t   

nad 3,5 t do 5 t 

nad 5 t do 6,5 t   

nad 6,5 t do 8 t   

nad 8 t   

ϭϴϬϬ Kč   

ϮϳϬϬ Kč   

ϯϵϬϬ Kč   

ϱϰϬϬ Kč   

ϲϵϬϬ Kč   

ϴϰϬϬ Kč   

ϵϲϬϬ Kč 

2 Ŷápravy do 1 tuny   

nad 1 t do 2 t   

nad 2 t do 3,5 t   

nad 3,5 t do 5 t   

nad 5 t do 6,5 t   

nad 6,5 t do 8 t   

nad 8 t do 9,5 t   

nad 9,5 t do 11 t   

nad 11 t do 12 t   

nad 12 t do 13 t   

nad 13 t do 14 t   

nad 14 t do 15 t   

nad 15 t do 18 t   

nad 18 t do 21 t   

nad 21 t do 24 t   

nad 24 t do 27 t   

nad 27 t   

ϭ ϴϬϬ Kč 

Ϯ ϰϬϬ Kč 

ϯ ϲϬϬ Kč 

ϰ ϴϬϬ Kč 

ϲ ϬϬϬ Kč 

ϳ ϮϬϬ Kč 

ϴ ϰϬϬ Kč 

ϵ ϲϬϬ Kč 

ϭϬ ϴϬϬ Kč 

ϭϮ ϲϬϬ Kč 

ϭϰ ϳϬϬ Kč 

ϭϲ ϱϬϬ Kč 

Ϯϯ ϳϬϬ Kč 

Ϯϵ ϭϬϬ Kč 

ϯϱ ϭϬϬ Kč 

ϰϬ ϱϬϬ Kč 

ϰϲ ϮϬϬ Kč 

ϯ Ŷápravy do 1 tuny   

nad 1 t do 3,5 t   

nad 3,5 t do 6 t   

nad 6 t do 8,5 t   

ϭ ϴϬϬ Kč 

Ϯ ϰϬϬ Kč 

ϯ ϲϬϬ Kč 

ϲ ϬϬϬ Kč 



 

 

nad 8,5 t do 11 t   

nad 11 t do 13 t   

nad 13 t do 15 t   

nad 15 t do 17 t   

nad 17 t do 19 t   

nad 19 t do 21 t   

nad 21 t do 23 t   

nad 23 t do 26 t   

nad 26 t do 31 t    

nad 31 t do 36 t   

nad 36 t   

ϳ ϮϬϬ Kč 

ϴ ϰϬϬ Kč 

ϭϬ ϱϬϬ Kč 

ϭϯ ϮϬϬ Kč 

ϭϱ ϵϬϬ Kč 

ϭϳ ϰϬϬ Kč 

Ϯϭ ϯϬϬ Kč 

Ϯϳ ϯϬϬ Kč 

ϯϲ ϲϬϬ Kč 

ϰϯ ϱϬϬ Kč 

ϱϬ ϰϬϬ Kč 

ϰ Ŷápravy do 18 tun   

nad 18t do 21 t   

nad 21 t do 23 t   

nad 23 t do 25 t   

nad 25 t do 27 t   

nad 27 t do 29 t   

nad 29 t do 32 t   

nad 32 t do 36 t   

nad 36 t   

ϴ ϰϬϬ Kč 

ϭϬ ϱϬϬ Kč 

ϭϰ ϭϬϬ Kč 

ϭϳ ϳϬϬ Kč 

ϮϮ ϮϬϬ Kč 

Ϯϴ ϮϬϬ Kč 

ϯϯ ϯϬϬ Kč 

ϯϵ ϯϬϬ Kč 

ϰϰ ϭϬϬ Kč 

 

  



 

 

PěÍLOHA P IX SAZBY DANċ Z POZEMKģ 

Druh pozemku Sazba 

Orná pĤda, chmelnice, vinice, zahrady, 

ovocné sady 

0,75 % ze základu danČ 

Trvalé travní porosty, hospodáĜské lesy a 

rybníky s intenzivním a prĤmyslovým 
chovem ryb 

0,25 % ze základu danČ 

ZpevnČné plochy užívané pro zemČdČl-

skou prvovýrobu, lesní a vodní hospodáĜ-
ství 

1,00 Kč/m2 

ZpevnČné plochy užívané pro prĤmysl, 

stavebnictví, dopravu, energetiku, ostatní 
zemČdČlskou výrobu a ostatní druhy pod-
nikání 

5,00 Kč/m2 

Stavební pozemky 2,00 Kč/m2 

Ostatní plochy 0,20 Kč/m2 

ZastavČné plochy a nádvoĜí 0,20 Kč/m2 

 

  



 

 

PěÍLOHA P X SAZBY DANċ ZE STAVEB A JEDNOTEK 

Stavba/jednotka Sazba 

Budova obytného domu 2 Kč/m2 

PĜíslušenství k budovČ obytného domu pĜesahující 16 m2 2 Kč/m2 

Budovy pro rodinnou rekreaci 6 Kč/m2 

Stavba plnící doplĖkovou funkci k budovČ pro rodinnou rekre-
aci 

2 Kč/m2 

OddČlenČ vystavČná garáž 8 Kč/m2 

Zdanitelná stavba/jednotka využívaná k podnikání v zemČdČl-
ské prvovýrobČ, lesním nebo vodním hospodáĜství 

2 Kč/m2 

Zdanitelná stavba/jednotka využívaná k podnikání v prĤmyslu, 

stavebnictví, dopravČ, energetice nebo ostatní zemČdČlské vý-
robČ 

10 Kč/m2 

Zdanitelná stavba/jednotka využívaná k ostatním druhĤm pod-
nikání 

10 Kč/m2 

Ostatní zdanitelné stavby 6 Kč/m2 

Ostatní zdanitelné jednotky 2 Kč/m2 

 


